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ВСТУП 

 

Основні засоби використовуються в діяльності практично всіх 

підприємств і є особливою частиною майна підприємства, яка використовується 

як засоби праці при виробництві продукції (робіт, послуг) або для управлінських 

потреб підприємства протягом тривалого часу. Основні засоби є одним із 

найважливіших об’єктів обліку, що потребує контролю за їх рухом, організації 

синтетичного й аналітичного обліку, визначення зносу (амортизації), проведення 

ремонту, модернізації, оновлення застарілих і технічно недосконалих об’єктів. 

Одним із основних завдань обліку є надання повної, правдивої та 

неупередженої інформації щодо основних засобів. Однак інформація, що 

міститься у фінансовій звітності відносно основних засобів, не завжди є такою 

через недосконалість вітчизняного законодавства та постійні зміни в ньому.  

Значний внесок у розвиток теоретичних засад і методичних підходів щодо 

до визнання й оцінювання основних засобів зробили провідні вчені, серед яких 

Бутинець Ф.Ф.[3], Бабіч В. [1], Огійчук М.Ф.[47], Завадський Й.С.[9, с. 289], 

Гречко С.М.[6, с. 24], Коваленко А.М.[17, с. 192], Неміш Ю.В.[45, с.178]. 

Гіпотезою дослідження є припущення, що методологія і організація 

обліково-аналітичного забезпечення управління організації обліку основних 

засобів є недостатніми і потребують удосконалення. 

На сьогодні питання оцінки основних засобів, визначення граничних 

строків їх використання, відсутність методики визначення ліквідаційної вартості 

потребує пошуку варіантів вирішення поставлених проблем. Актуальність 

обраної теми обумовлюється рядом невирішених питань та дискусійністю 

окремих теоретичних положень. 

Метою є обґрунтування теоретичних і методологічних положень, а також 

розробка практичних рекомендацій на базі міжнародного досвіду щодо 

удосконалення облікового відображення операцій, пов’язаних з основними 
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засобами; вивчення практичних засад обліку та оподаткування на 

підприємстві «Гласс Тім Україна». 

Відповідно до мети були поставленні наступні завдання: 

- розкрити економічну сутність та класифікацію основних засобів; 

- ознайомитись з концептуальними засади обліку та оподаткування операцій із 

основними засобами; 

- розглянути організацію та методику фінансового обліку із основними 

засобами суб’єкта міжнародного бізнесу; 

- дослідити оподаткування та відображення в податковій звітності операцій із 

основними засобами суб’єкта міжнародного бізнесу; 

- сформулювати рекомендації, реалізація яких дозволить поліпшити 

ефективність господарювання на підприємстві «Гласс Тім Україна» 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методологічних та 

практичних питань, що пов’язані з основними засобами. 

Об’єктом виступає процес обліку та оподаткування на підприємстві  

«Гласс Тім Україна». 

Методи дослідження. Для досягнення мети кваліфікаційної роботи та 

виконання поставлених завдань при дослідженні теоретичних аспектів основних 

засобів використовувалися методи індукції та дедукції, а також методи 

теоретичного узагальнення. Застосування системного підходу, методів аналізу і 

синтезу дозволило визначити місце основних засобів підприємства в системі 

його господарської діяльності. Методи теоретичного узагальнення, групування, 

порівняння та історичний метод використовувалися для виявлення сутності 

поняття «основні засоби», «амортизація», «первісна вартість», «залишкова 

вартість» та «ліквідаційна вартість».  

Інформаційною базою є нормативно-правові акти, Інтернет-ресурси, 

підручники, монографії, дані періодичної економічної літератури щодо обліку та 

оподаткуванню основних засобів, дані статистичної та фінансової звітності 

досліджуваного підприємства тощо. 



5 

 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні 

теоретико-методичних положень та розробці практичних рекомендацій з 

удосконалення обліку та оподаткування операцій з основними засобами. Нa 

ocнoвi oдeржaних нaукoвих рeзультaтiв у випускній кваліфікаційній роботі: 

удосконалено: 

 теоретико-методичні засади обліку та оподаткування суб’єкта 

міжнародного бізнесу на основі розробки рекомендацій, щодо 

вдосконалення вітчизняного законодавства на базі міжнародного 

досвіду; 

Практична значимість дослідження полягає у впровадженні заходів 

удосконалення обліку та оподаткування суб’єкта міжнародного бізнесу. 

Пропозиції тa рeкoмeндaцiї впрoвaджeнo у прaктичну дiяльнicть підприємства 

«Гласс Тім Україна».  

Публiкaцiї. Рeзультaти дocлiджeння oпублiкoвaнo в збірнику наукових 

статей «Облік та оподаткування» на тему «Сучасні аспекти вдосконалення 

обліку основних засобів» (2021).  

Для зручності використання матеріалів, що містяться в даній роботі, 

виділено основні положення та визначення. З метою поглиблення засвоєння 

відповідної теми використані таблиці, рисунки, формули. 
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З 

ОСНОВНИМИ ЗАСОБАМИ 

1.1.  Економічна сутність та класифікація основних засобів 

 

 

Перш за все, доцільно розглянути підходи до тлумачення поняття «основні 

засоби» у нормативно-правових актах України та Міжнародних стандартах 

бухгалтерського обліку та працях вітчизняних і зарубіжних науковців з 

економічної теорії та бухгалтерського обліку (Додаток А). Нормативні акти, що 

регулюють облік основних засобів в Україні, є: Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби» [44] і Податковий кодекс 

України [50]. Підходи до трактування сутності основних засобів за 

Міжнародними стандартами фінансової звітності 16 «Основні засоби»[12]. 

Отже, визначення «основні засоби» у вищенаведених нормативних документах 

має різне тлумачення, що свідчить про різне розуміння одного і того ж терміна. 

У Податковому кодексі України [50] та Державному класифікаторі України 

«Класифікація основних фондів» важливим критерієм є критерій вартості. 

Вартісна межа у податковому обліку, згідно з Податкового кодексу України, 

становить 20 000 гривень [50].  

Вартісний критерій віднесення активів до складу основних засобів для 

бюджетних підприємств приведено у відповідність до критеріїв визнання 

основних засобів у Податковому кодексі України. Норми податкового 

законодавства акцентують увагу на особливостях визнання об’єкту основних 

засобів активом, тобто лише у тому випадку, коли його застосування 

відбувається виключно «для використання у господарській діяльності платника 

податку» [50]. Господарський кодекс України містить визначення «основних 

фондів», до яких віднесено «будинки, споруди, машини та устаткування, 

обладнання, інструмент, виробничий інвентар і приладдя, господарський 

інвентар та інше майно тривалого використання, що віднесено законодавством 
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до основних фондів» [4]. Законодавцем у даному випадку ототожнюються 

поняття «основні засоби» і «основні фонди». 

Отже, проаналізувавши літературні джерела Бутинець Ф.Ф.[3], Бабіч В. 

[1], Огійчук М.Ф.[47], Завадський Й.С.[9, с. 289], Гречко С.М.[6, с. 24], 

Коваленко А.М.[17, с. 192], Неміш Ю.В.[45, с.178], можна сказати, що основні 

засоби – це засоби праці, які належать підприємству, та які воно використовує у 

процесі своєї діяльності для отримання економічної вигоди, строк корисного 

використання яких більше року або операційного циклу, якщо ж він звичайно ж 

більше за один рік. 

У бухгалтерському обліку основний засіб визнається активом, якщо існує 

ймовірність того, що підприємство отримає в майбутньому економічні вигоди 

від його використання і його вартість може бути достовірно визначена. 

Одиницею обліку є об’єкт основних засобів. Об’єкт основних засобів – це: 

– закінчений пристрій з усіма пристосуваннями та приладдям до нього; 

– конструктивно відокремлений предмет, призначений для виконання 

певних самостійних функцій; 

– відокремлений комплекс конструктивно з’єднаних предметів однакового 

чи різного призначення, що мають для їх обслуговування загальні 

пристосування, приладдя, керування та єдиний фундамент, унаслідок 

чого кожен предмет може виконувати свої функції, а комплекс - певну роботу 

лише в складі комплексу, а не самостійно; 

– інший актив, який відповідає визначенню основних засобів, або частина 

такого активу, що контролюється підприємством/установою [44]. 

Водночас вітчизняні стандартизатори окремо обумовили можливість 

визнавати частини одного об’єкта основних засобів, які мають різний строк 

корисного використання, як різні та окремі об’єкти основних засобів. 

Натомість Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 16 не визначає, 

що саме є об’єктом основного засобу. Тому, установлюючи мінімальний об’єкт 

обліку, який у конкретній ситуації визначають основний засіб, потрібно 

застосувати професійне судження. Приймаючи рішення про те, як саме 
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обліковуватися, слід зважати на аспект суттєвості. Чимало підприємств на 

практиці використовують критерій мінімальної вартості при капіталізації 

активів.  

 

1.2. Концептуальні засади обліку та оподаткування операцій із 

основними засобами суб’єкта міжнародного бізнесу 

Однією з умов ефективного функціонування підприємств в умовах 

ринкової економіки є їх забезпеченість основними засобами, оскільки саме 

основні засоби є тією рушійною силою, за допомогою якої починає 

функціонувати підприємство, а в подальшому й розширює свою діяльність. На 

даний час існує значна кількість класифікацій основних засобів, що свідчить про 

актуальність та проблемність обраної теми дослідження. 

Основою оцінки правильності використання основних засобів на 

підприємстві є прийняття класифікації відповідно до розрізів, визначених згідно 

вимог управління. Правильна класифікація основних засобів є необхідною 

умовою достовірного їх відображення в обліку, контролю та є основою для 

нарахування амортизації. Підприємства згідно власної специфіки введення 

господарської діяльності можуть самостійно розробити власну класифікацію 

основних засобів насамперед для прийняття управлінських рішень. У табл. 1.1 

представлена класифікація зроблена на базі сучасних поглядів науковців. 

За функціональним призначенням розрізняють виробничі і невиробничі 

основні засоби. Виробничі основні засоби – це основні засоби, які безпосередньо 

задіяні у виробництві протягом тривалого часу. До таких об'єктів належать 

будівлі, споруди (цехи, майстерні), машини, обладнання, транспортні засоби, 

багаторічні насадження та інші основні засоби, що безпосередньо задіяні у сфері 

матеріального виробництва. Невиробничі основні засоби – це основні засоби, які 

не задіяні у виробництві, а призначені для соціально-культурних потреб 

підприємства. До таких об'єктів належать будівлі та споруди (адміністративна 

будівля у виробничому підприємстві), машини, обладнання та інші засоби, які 

використовуються в невиробничій сфері. Крім того, Н.П. Кондратов за 
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призначенням основні засоби поділяє на виробничі основні засоби основної 

діяльності виробничі основні засоби інших галузей і невиробничі; О.А. Левкович 

класифікує основні засоби на виробничі основні засоби основної діяльності, 

допоміжних виробництв і невиробничі; І.Є. Тишкова, А.І. Прищепа – 

промислово-виробничі, виробничі основні засоби інших галузей і 

невиробничі[15]. 

 

Таблиця 1.1 

Класифікація основних засобів* 

 
№ 

пор. 

Класифікаційна ознака Група основних засобів 

1 За функціональним призначенням Виробничі 

Невиробничі 

2 За галузевою ознакою Промисловості 

Сільського господарства 

Торгівлі 

Будівельні 

Зв’язку 

тощо 

3 За використанням Діючі 

Недіючі 

Запасні 

4 За належністю Власні 

Орендовані 

5 За речовим характером Інвентарні 

Неінвентарні 

6 За джерелами фінансування  Внесені до статутного фонду підприємства 

Придбані за власні кошти підприємства 

Придбані за рахунок позикових коштів 

Безоплатно отримані основні засоби 

Отримані внаслідок обміну на подібний 

або неподібний актив (бартерні операції) 

7 За характером відображення зносу Оновлені засоби, які амортизуються 

Оновлені засоби, які не амортизуються 

8 За натурально-речовим складом Земельні ділянки, споруди, будинки 

Машини і пристрої 

Транспортні засоби 

Прилади, інвентар 

Багаторічні насадження 

Інші необоротні матеріальні активи 

9 За характером участі Активні 

Пасивні 

Джерело: *сформовано автором на основі [21] 
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Однак попри відмінність за суттю, виробничі і невиробничі основні засоби 

мають багато спільного: подібні елементи – будівлі, машини, обладнання та інші, 

основні фонди (виробничі і невиробничі) є довговічні і можуть потребувати 

ремонту. За галузевою ознакою основні засоби поділяють на засоби 

промисловості, сільського господарства, транспорту, торгівлі, зв'язку та ін.  

Кожна галузь діяльності має свою специфіку, яка впливає на вибір об'єктів 

основних засобів та їх використання в подальшому. У літературі науковці 

виділяють поділ основних засобів за використанням (діючі, недіючі, запасні). До 

діючих основних засобів відносять усі об'єкти основних засобів, які 

функціонують на підприємстві на даний час. Відповідно, до недіючих відносять 

ті об'єкти, які не використовуються на даний момент у діяльності підприємства. 

Запасні основні засоби зберігаються на складах і призначені для заміни діючого 

устаткування повністю або частково, окремих деталей, якщо вони обліковуються 

як об'єкт основних засобів. Така класифікація потрібна для аналізу амортизації 

основних засобів та ухвалення управлінських рішень щодо недіючих основних 

засобів. Крім того, за ознакою використання О.П. Кундря-Висоцька поділяє 

основні засоби на ті, що перебувають в експлуатації (діючі), у реконструкції, у 

запасі (резерві) та на консервації [12]. 

 У бухгалтерському обліку поділ основних засобів за ознакою належності 

на власні та орендовані має важливе значення. Власні засоби формуються за 

рахунок внесків засновників чи акціонерів, власних прибутків, цільового 

фінансування і відображаються на балансі підприємства. Орендовані основні 

засоби відображаються на балансі орендодавця і на позабалансових рахунках 

орендаря. На увагу заслуговує погляд Ф.Ф. Бутинця стосовно необхідності 

класифікувати основні засоби за речовим характером на інвентарні, тобто ті, що 

мають матеріальну форму і мають свій інвентарний номер, та неінвентарні, тобто 

ті, які існують у формі грошових вкладень у земельні ділянки, лісові угіддя (крім 

будинків і споруд) [53]. Остільки основні засоби, згідно з Національне 

положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби», є об'єктами 

амортизації, крім землі, їх доцільно класифікувати за характером відображення 
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зносу. Тобто ті, що амортизуються і не амортизуються. Такої думки 

притримується В.І. Оспіщев [48]. 

За натурально-речовим складом основні засоби поділяють: на будинки (під 

будинками розуміють будівлі, а саме: приміщення (пристосовані для постійного 

або тимчасового перебування в них людей) [22]; споруди (до них відносять 

об'єкти нерухомості, відмінні від будівель); машини і пристрої (під ними 

розуміють цілісний механізм чи сукупність взаємопов'язаних функціональних 

частин; транспортні засоби (це засоби, пов'язані з переміщенням людей і 

вантажу); прилади та інвентар (інструменти, прилади та інвентар - це засіб 

(зазвичай ручний) для здійснення роботи); багаторічні насадження (до 

багаторічних насаджень можна відносити: сільськогосподарське угіддя; земельні 

ділянки (під земельними ділянками розуміють частину земної поверхні, що має 

фіксовані межі, характеризується певним місце розташуванням природними 

властивостями, фізичними параметрами, правовим і господарським станом та 

іншими характеристиками; передавальні пристрої (під ними розуміють 

електромережі, трубопроводи, теплові і газові мережі); інші основні засоби.  

За характером участі у виробничому процесі І.І. Бочкарева, В.А. Биков та 

інші виділяють активні основні засоби, тобто ті, які безпосередньо впливають на 

предмет праці у процесі виробництва, і пасивні, які забезпечують умови для 

нормального перебігу процесу виробництва [14].  

Що стосується нормативно-правового забезпечення обліку основних 

засобів, то законодавство змінюється, що потрібно враховувати в процесі 

функціонування. У  додатку Б представлено характеристика чинної нормативно-

правової бази обліку та оподаткування основних засобів. 

Нормативно-правове регулювання є вагомим при облікові основних 

засобів, адже це база на яку опираються будь-які підприємства і для мінімізації 

ризиків, потрібно завжди прослідковувати зміни. На базі діючих нормативних 

актів можна згрупувати законодавчі та розпорядчі документи у вигляді п’яти 

рівнів (табл. 1.2). 
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Таблиця 1.2  

Нормативне забезпечення обліку основних засобів* 

Рівні нормативно-правового 

забезпечення 

Види законодавчих та розпорядчих документів 

1 рівень - законодавчий Закон України: «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні», «Податковий кодекс» та ін. 

2 рівень - стандартизований Національні Положення (Стандарти) Бухгалтерського 

Обліку: 2 «Баланс», 6 «Виправлення помилок і зміни у 

фінансових звітах» 7 «Основні засоби», 14 «Оренда», 15 

«Дохід», 16 «Витрати», 19 «Об’єднання підприємств» та ін. 

3 рівень - інструктивний Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань 

Інструкція про застосування Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і 

господарських операцій підприємств і організацій 

4 рівень - розпорядчий Наказ Міністерства статистики України «Про затвердження 

типових форм первинного обліку» 

Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження 

типових форм з обліку та списання основних засобів 

суб’єктами державного сектору та порядку їх складання» 

5 рівень - виконавчий Наказ про облікову політику 

Джерело: *сформовано автором на основі 

[52],[50],[44],[33],[34],[35],[36],[13],[30],[28],[43] 

 

Наказ про облікову політику здійснює регулювання на рівні підприємства.  

Даним документом підприємства захищають свої особливості введення того чи 

іншого питання, що має неоднозначну позицію у законодавчих документах. 

Отже, підприємство, як правило у наказі щодо обліку основних засобів визначає, 

що є об’єктом основних засобів. Так як у нормативних документах часто 

зазначені альтернативні варіанти, підприємства у наказі зазначають: визначення 

об’єкта основних засобів, методи нарахування амортизації, порядок визначення 

ліквідаційної вартості тощо. Часто в силу швидких змін в економічному 

середовищі вартість об’єктів основних засобів, що відображається на балансі не 
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відповідає їх справедливій вартості, тому підприємства мають право 

здійснювати переоцінку основних засобів. Але даний спосіб відображення 

основних засобів по справедливій вартості є доволі трудомісткий. На даний час 

діючі стандарти не відносять до обов’язкового заходу здійснювати переоцінку 

основних засобів. Тому підприємство самостійно приймає рішення, щодо методу 

обліку основних засобів. На рис. 1.1 відображена інформація, котру необхідно 

відображати в обліковій політиці підприємства. 

 

Наказ про облікову політику 

 

Первинні документи 

Порядок оцінки основних засобів 

Строк корисної експлуатації 

Метод та порядок нарахування амортизації 

Визначення ліквідаційної вартості 

Список осіб, які мають право підпису 

Облік орендованих основних засобів 

Рис.1.1 Інформація облікової політики щодо основних засобів* 

Джерело: *авторська розробка 

 

Отже, у наказі про облікову політику, необхідно відображати усі питання, 

які не мають однозначної відповіді у законодавчих документах. Насамперед 

суб’єкти господарювання повинні прагнути обирати такі принципи і методи, які 

б відображали реальні фінансові показники. 

 

Висновки за розділом 1 

 

Основні засоби організації в більшості випадків складають найбільш 

вагому частину її майна. Достовірність даних бухгалтерського обліку про 
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основні засоби визначає правдивість інформації про фінансовий стан організації 

в цілому. Також необхідною умовою раціональної організації обліку основних 

засобів є їх класифікація. Правильна класифікація основних засобів є необхідною 

умовою достовірного їх відображення в обліку, контролю та є основою для 

нарахування амортизації. Підприємства згідно власної специфіки введення 

господарської діяльності можуть самостійно розробити власну класифікацію 

основних засобів насамперед для прийняття управлінських рішень. Отже, 

проаналізувавши літературні джерела, можна сказати, що основні засоби – це 

засоби праці, які належать підприємству, та які воно використовує у процесі 

своєї діяльності для отримання економічної вигоди, строк корисного 

використання яких більше року або операційного циклу, якщо ж він звичайно ж 

більше за один рік. 

Законодавець інколи нечітко вносить корективи у правову базу, що 

призводить до відсутності зв’язку між фінансовим та податковим обліком 

основних засобів, а це у свою чергу призводить до неоднозначного сприйняття 

фахівцями інформації. 

У наказі про облікову політику, необхідно відображати усі питання, які не 

мають однозначної відповіді у законодавчих документах. Отже, підприємство, 

як правило у наказі щодо обліку основних засобів визначає, що є об’єктом 

основних засобів, методи нарахування  амортизації, визначення ліквідаційної 

вартості тощо. 
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РОЗДІЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З 

ОСНОВНИМИ ЗАСОБАМИ СУБ’ЄКТА МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ 

2.1. Організація та методика фінансового обліку із основними засобами 

суб’єкта міжнародного бізнесу 

 

Для організації ефективного і доцільного обліку основних засобів, 

насамперед потрібно, щоб були налагоджені внутрішні процеси у бізнесі. Адже 

закріплення матеріально-відповідальних осіб за певними основними засоби є 

дуже важливим етапом, так як дана особа у подальшому повинна повідомляти 

фінансовий відділ про майбутні планові витрати, що зв’язані з ремонтом, 

налаштуванням, вибуттям тощо. Але з практичної сторони можна спостерігати, 

що малі підприємства, які знаходяться на початковому рівні розвитку, можуть 

мати проблеми з закріпленням відповідальних осіб, внаслідок чого нехтується 

контроль і в результаті відсутність обґрунтованих  документальних даних, щодо 

наявності та руху основних засобів. Головними завданнями організації обліку 

являється контроль та правильне документальне відображення в регістрах 

обліку; правильне відображення амортизації; вчасне отримання даних про 

наявність та рух основних засобів. Облік основних засобів організовується на 

всіх етапах їх руху. Загальна схема їх обліку наведена на рис. 2.1. 

Також з урахуванням специфічних особливостей основних засобів 

організацію обліку необхідно спрямувати на реалізацію таких завдань: 

документальне оформлення прав власника на основні засоби, а також операцій з 

їх придбання, списання, продажу або передавання; збереження основних засобів 

як стратегічної частини приватної власності та унеможливлення крадіжок, 

розбирання, руйнування об'єктів у процесі їх використання та експлуатації; 

управління основними засобами з метою максимально ефективного їх 

використання у процесі фінансово-господарської діяльності підприємства; 

виявлення економічних та юридичних наслідків господарських операцій з 

придбання, реконструкції, модернізації об'єктів або їх ліквідації [46]. 
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Надходження основних засобів 

 

Первісний облік, визначення 

первісної вартості 
 

Розрахунок амортизації 

 

  

 

Головна книга 

 

Баланс та звітність 

Рис. 2.1 Загальна схема організації обліку основних засобів* 

Джерело: *авторська розробка 

 

Організацію обліку основних засобів потрібно будувати з урахуванням 

таких основних факторів: довготривалого терміну використання об'єктів, 

протягом якого їх необхідно обліковувати; технічно складної та 

багатокомпонентної будови, яку необхідно детально відображати в облікових 

регістрах; необхідність проведення ремонтів, реконструкції, модернізації 

основних засобів призводить до зміни їх первісних характеристик, які потрібно 

своєчасно відображати у регістрах обліку; коштовність об'єктів вимагає 

адекватної організації процесів їх приймання, списання, а також обліку 

наявності, які б забезпечували їх цілісність і збереження у робочому стані [16]. 

Одиницею обліку основних засобів є об'єкт основних засобів, тому для 

раціональної організації обліку необхідно чітко й однозначно визначити такі 

об'єкти для кожного різновиду основних засобів. Організацію обліку руху 

Підприємство 

Закріплення за 

структурними 

підрозділами 

Передача в 

оренду 

Списання 

основних 

засобів 

Витрати на 

поліпшення 

Регістри синтетичного й 

аналітичного обліку 
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основних засобів, починаючи з їх введення в експлуатацію, приймання після 

проведених ремонтів і закінчуючи їх ліквідацією, потрібно будувати із 

урахуванням їх специфічних особливостей, забезпечуючи одночасне проведення 

контрольних та аналітичних процедур. Для якісного, відповідального виконання 

робіт з приймання та списання об'єктів доцільно розробити робочу інструкцію, в 

якій чітко визначити перелік робіт і порядок їх здійснення, функції та завдання 

кожного члена комісії, а також їх відповідальність [28].  

Для вдосконалення документообігу та для оперативного отримання 

інформації бухгалтерською службою всіх даних, що стосуються руху основних 

засобів, необхідно, щоб був прописаний графік, щодо такого обміну 

документами. Насамперед ініціатива, щодо введення такого регламенту повинна 

бути у першу чергу від бухгалтерської служби і короткий екскурс у якому 

прописано скільки примірників того чи іншого документа повинно надаватися 

тією чи іншою особою чи групою осіб для здійснення певної господарської 

операції, що стосується обліку основних засобів. У будь-якому випадку для 

спрощення і постійного вдосконаленню введення і організації обліку основних 

засобів, потрібно переглядати форми документів запропоновані законодавцем, і 

залишати лише обов’язкові реквізити і необхідну інформацію для вірного 

подальшого відображення у облікові. Отже, роблячи підсумки, потрібно у першу 

чергу відзначити, що даний напрям потрібно розвивати з управлінської точки 

зору, так як взаємодія щодо злагодженої роботи всіх відділів повинна бути 

врегульована графіком документообігу та щоб кожний учасник чітко знав за 

який вид робіт відповідає (складання документів, реєстрацію, перевірку, 

обробку, відображення інформації в облікових реєстрах). 

Для насамперед ефективної організації обліку основних засобів потрібно 

раціоналізувати форми документів, а також регістри і методи та способи 

збирання та подальшої обробки такої інформації і постійно адаптувати до 

теперішніх умов.  
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У додатку Г приведені типові форми первинної документації з обліку 

основних засобів відповідно до наказу Міністерства статистики України «Про 

затвердження типових форм первинного обліку» від 29.12.1995 р. № 352 [28]. 

Типові форми первинної облікової документації з основних засобів є 

доволі застарілими, що тільки віддаляє Національні положення (стандарти) 

бухгалтерського обліку від Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. 

Нові форми для обліку та списання основних засобів були затверджені наказом 

Міністерства фінансів України від 13 вересня 2016 р. «Про затвердження 

типових форм з обліку та списання основних засобів суб’єктами державного 

сектору та порядку їх складання» № 818 [30]. Типові форми первинних 

документів приведені у додатку Д. 

Первинні документи, якими оформляється рух основних засобів на 

підприємстві, повинні складатися відповідно до вимог «Положення про 

документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку» Юридичні 

особи, створені відповідно до законодавства України, незалежно від їх 

організаційно-правових форм і форм власності, а також представництвами 

іноземних суб’єктів господарської діяльності мають право застосовувати типові 

форми згідно пункту 6 Порядку № 818. 

У Плані рахунків для ведення синтетичного обліку власних основних 

засобів передбачений рахунок 10 «Основні засоби». Це активний рахунок, за 

дебетом якого відображається надходження основних засобів, їх дооцінка, за 

кредитом – вибуття та уцінка. Синтетичний облік амортизації і зносу основних 

засобів ведеться на пасивному рахунку 13 «Знос (амортизація) необоротних 

активів», субрахунку 131 «Знос основних засобів. За кредитом цього субрахунку 

відображається нарахування амортизації (зносу), а за дебетом – списання зносу 

внаслідок вибуття основних засобів [13]. 

Якщо ж очікуються економічні вигоди у майбутньому і підприємство 

здійснює поліпшення (наприклад: реконструкцію, добудову, модернізацію), то 

такі дії розцінюються як капітальні інвестиції. Вони обліковуються на рахунку 

15 «Капітальні інвестиції» у дебеті якого відображаються понесені витрати. 
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Після закінчення всіх робіт на основі акта на загальну суму поліпшення 

збільшується первісна вартість основних засобів [13]. 

Витрати, що пов’язані з поліпшенням основних засобів, які внаслідок 

сприяють зростанню очікуваного терміну корисного використання об'єкта, 

якості або кількості продукції, робіт чи послуг, яка виробляється чи надається 

цим об'єктом, або ж для збільшення потужностей чи впровадження оперативного 

технологічного процесу. 

При формуванні статутного капіталу підприємства його учасники вносять 

свою частку не тільки грошовими коштами, але й майном (в т.ч. основними 

засобами). При створенні підприємства декларується розмір статутного капіталу, 

що відображається по кредиту рахунка 40 «Зареєстрований (пайовий) капітал» 

та одночасно відображається заборгованість кожного засновника перед 

статутним капіталом по дебету відповідного субрахунку рахунка 46 

«Неоплачений капітал». В міру погашення заборгованості рахунок закривається. 

Первісною вартістю основних засобів, що внесені до статутного капіталу 

підприємства, визнається погоджена засновниками (учасниками) підприємства 

їх справедлива вартість. Оприбуткування основних засобів, внесених 

засновниками в рахунок внесків до статутного капіталу підприємства, 

відображають бухгалтерським записом: Дебет 10 «Основні засоби» Кредит 46 

«Неоплачений капітал» – на суму справедливої вартості внесеного основного 

засобу, погодженої із засновниками (акт прийому-передачі). Надходження 

основних засобів в результаті будівництва, реконструкції і придбання 

відображають так: Дебет 10 Кредит 152 «Придбання (виготовлення) основних 

засобів» – на суму первісної вартості – акт введення в експлуатацію. Основні 

засоби, що надійшли безоплатно, оприбутковуються проводкою: Дебет 10 

«Основні засоби» Кредит 424 «Безоплатно одержані необоротні активи» – на 

суму справедливої вартості отриманого основного засобу (акт прийому-

передачі) [13]. 

Одним із головних елементів методу бухгалтерського обліку являється 

оцінка. Оцінка – це спосіб вираження певним вимірником наявності та руху 
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активів. Оцінка необоротних активів – це грошове вираження первісної вартості 

об’єктів, які в подальшому будуть відображені в бухгалтерському обліку в якості 

основних засобів. Прогнозні розрахунки розробляються на базі майбутньої 

оцінки аби розрахувати можливий прибуток та оцінити ефективність 

підприємства. Оцінка основних засобів може виконуватися такими методами: 

первісна вартість, зменшена на суму нарахованої амортизації чи справедлива 

вартість. Первісною вартістю основних засобів є вартість, за якою об’єкти 

зараховуються на баланс підприємств, тобто історична (фактична) собівартість 

необоротних активів у сумі коштів або справедливої вартості інших активів, 

сплачених (переданих), витрачених для придбання (створення) необоротних 

активів [44]. 

До первісної вартості об’єктів основних засобів можна віднести наступні 

витрати: суми грошових коштів, які підприємство платить постачальникам 

активів і підрядникам за здійснення робіт (без непрямих податків) – насамперед 

це суми податок на додану вартість, які потрапляють до податкового кредиту 

покупця основного засобу); різного роду реєстраційні збори, державне мито та 

інші аналогічні платежі, пов’язані з купівлею (отриманням) прав на об’єкт 

основного засобу; суми ввізного мита; суми непрямих податків, які сплачені при 

купівлі основного засобу, але якщо вони не відшкодовуються підприємству; 

витрати зі страхування ризиків доставки основного засобу; витрати на 

транспортування, монтаж, встановлення, налагодження основного засобу; інші 

витрати, які безпосередньо пов’язані із доведенням основного засобу до стану, у 

якому він придатний для використання з запланованою метою; фінансові 

витрати [23]. 

Якщо ж основний засіб куплений чи створюється за рахунок запозичений 

коштів до первісної вартості слід відносити фінансові витрати, тобто витрати на 

проценти, а також витрати підприємства пов’язані з таким запозиченням. Але не 

будь-які фінансові витрати, а лише ті, які збільшують собівартість 

кваліфікаційних активів за правилами Національне положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 31 «Фінансові витрати» [41].  



21 

 

Також потрібно звернути увагу, що до первісної вартості основних засобів 

також потрібно включати суми забезпечення, які спеціально створені для 

покриття витрат суб’єкта господарювання (наприклад: на переміщення основних 

засобів, демонтаж та приведення землі до придатного стану). І первісна вартість 

насамперед збільшується на забезпечення у випадку, якщо ці заходи визначені у 

законодавстві і суму можна чітко обґрунтувати. 

Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 16 «Основні засоби» до 

первісної вартості основних засобів відносить такі ж витрати як Національне 

положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби». Проте певні 

відмінності все ж таки існують. Зокрема, у пункті 16 Міжнародного стандарту 

бухгалтерського обліку 16 зазначено, що до первісної вартості об’єкта слід 

включити не всю суму очікуваних майбутніх витрат на демонтаж, а теперішню 

вартість цієї суми. Щорічно суму забезпечення слід переглядати, і її збільшення 

слід відносити до витрат на позики (фінансові витрати), а не до первісної вартості 

об’єкта [30].  

Відмінні риси у формуванні первісної вартості основних засобів за 

національними та міжнародними стандартами наведена у табл. 2.1. 

Основні засоби, що обліковуються за первісною вартістю несуть цінність 

лише у момент придбання, так як його вартість відповідає ситуації на ринку. Але 

з часом через певні зовнішні фактори, ситуація може кардинально змінитися. 

Відповідно аби нести цінність зовнішнім і внутрішнім користувачам фінансової 

звітності краще ввести облік за справедливою вартістю. 

 Так як метод за первісною вартістю не дозволяє врахувати вплив інфляції 

чи інших ринкових змін на вартість. Пріоритетною при оцінці активів 

підприємства вважається первісна вартість згідно із Закону України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [52]. 
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Таблиця 2.1 

Формування первісної вартості основних засобів за Міжнародним 

стандартом бухгалтерського обліку 16 та Національним положенням 

(стандарту) бухгалтерського обліку 7* 

Напрямок Міжнародні стандарти 

бухгалтерського обліку 16 

Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського обліку 7 

Будівництво 
 

Об’єкти, споряджені компанією, або ж 

самостійно виготовлені оцінюються, 

як основні засоби, що придбані у іншої 

компанії 

Основні засоби відображаються на 

балансі за первісною вартістю 

Придбання 

в кредит 

В залежності від того чи є основний 

засіб кваліфікованим активом, а також 

потрібно брати до уваги умови сплати 

відсотків, облік витрат на виплату 

відсотків здійснюється відповідно до 

Міжнародного стандарта 

бухгалтерського обліку 23 «Витрати 

на позики» 

Витрати, що зв’язані з 

кредитуванням, а саме відсотки не 

включаються у первісну вартість 

 

Обмін або 

не грошові 

операції  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Якщо операцію обміну можна 

достовірно оцінити за справедливою 

вартістю і вона несе комерційну 

сутність, собівартість такого об’єкта 

оцінюється за справедливою вартістю. 

Якщо ж оцінити за справедливою 

вартість не вдається, то собівартість 

такого об’єкта оцінюється за 

балансовою вартістю. 

Первісна вартість основного засобу, 

отриманого в результаті обміну, 

дорівнює залишковій вартості 

попереднього основного засобу. 

Залишкова вартість переданого 

основного засобу, але якщо вона 

вища за справедливу вартість 

отриманого об’єкту, визнається 

справедлива вартість, а різниця 

відноситься до витрат звітного 

періоду. 

За рахунок 

грантів 

Облік отриманих грантів регулюється 

Міжнародні стандарти 

бухгалтерського обліку 20 «Облік 

державних грантів і розкриття 

інформації про державну допомогу». 

Балансова вартість основного засобу 

може бути зменшена на суму 

державних грантів, але таке 

фінансування повинно напряму бути 

пов’язане з придбанням такого об’єкта 

Зменшити вартість основного засобу 

за допомогою державних грантів (а 

саме коштів, які мають цільове 

направлення) не дозволяється 

Як внесок 

до 

статутного 

капіталу 

- Погоджена засновниками 

(учасниками) підприємства 

справедлива вартість об’єктів 

основних засобів з урахуванням 

витрат 

Джерело: *сформовано автором на основі [44],[30] 
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Отже, переваги обліку основних засобів за їх первісною вартістю на 

момент придбання не викликають сумнівів. Однак методи оцінки за первісною 

вартістю повністю унеможливлюють вплив інфляції та інших ринкових змін на 

ціну. Відповідно до Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 

7 «Основні засоби» [44] підприємства можуть оцінювати об’єкт основних засобів 

також і з використанням методу справедливої вартості. 

 

2.2. Оподаткування та відображення в податковій звітності операцій з 

основними засобами суб’єкта міжнародного бізнесу 

 

Амортизаційна політика —  це спосіб, в який амортизується об’єкт. 

Амортизаційна політика є складовою облікової політики підприємства та 

базується на бухгалтерських оцінках. Складові амортизаційної політики: 

амортизована вартість; ліквідаційна вартість; строк корисного використання; 

метод амортизації. Перегляд амортизаційної політики обов’язковий, як і будь-

яких бухгалтерських оцінок. Облікова оцінка — попередня оцінка, яка 

використовується підприємством з метою розподілу витрат і доходів між 

відповідними звітними періодами. Рекомендовані дати перегляду: на кінець 

року; на кожну дату балансу. Переглянуті оцінки відображаються в обліку 

перспективно. Оцінки минулих періодів залишаються без змін [43]. 

 Амортизація — систематичний розподіл вартості, яка амортизується, 

необоротних активів протягом строку їх корисного використання (експлуатації) 

[44]. Амортизації не підлягають: земельні ділянки; природні ресурси; капітальні 

інвестиції. Знос основних засобів — сума амортизації об'єкта основних засобів з 

початку його корисного використання [44].  

До типових форм первинного обліку вноситься розрахунок амортизації та 

інформація щодо її нарахування. Небюджетні підприємства можуть вести 

первинний облік основних засобів: з використанням типових форм, 

затверджених наказом № 352 [25]; із застосуванням нових форм первинки, 

http://sta-sumy.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/normativno-pravovi-akti-z-pitan-kpr/nakazi/61770.html
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затверджених наказом № 818 [30]; у самостійно розроблених формах, які містять 

усі обов’язкові реквізити первинних документів або типових форм.  

Первісна вартість —  це історична (фактична) собівартість необоротних 

активів у сумі грошових коштів або справедливої вартості інших активів, 

сплачених (переданих), витрачених для придбання (створення) необоротних 

активів [20].  

Ліквідаційна вартість — сума коштів або вартість інших активів, яку 

підприємство очікує отримати від реалізації (ліквідації) необоротних активів 

після закінчення строку їх корисного використання (експлуатації), за 

вирахуванням витрат, пов'язаних з продажем (ліквідацією) [44]. Комісія, що 

створена наказом керівника підприємства визначає ліквідаційну вартість під час 

введення об'єкта в експлуатацію. У табл. 2.2 зафіксовані можливі варіанти 

встановлення ліквідаційної вартості.  

 

Таблиця 2.2 

 Можливі варіанти встановлення ліквідаційної вартості* 
 

Джерело: *авторська розробка 

Спосіб визначення/розмір В яких випадках застосовується 

Дорівнює нулю Ліквідаційна вартість набагато нижче межі 

суттєвості 

Витрати на ліквідацію об’єкта більше ніж 

залишкова вартість 

Встановлюється в оціночній сумі        для 

окремого об’єкта (згідно                      з 

напрямом припинення визнання) 

Суттєва вартість самого об’єкта 

Об’єкт має унікальні ідентифікаційні 

характеристики 

Встановлюється у % до первісної вартості Для груп однотипних об’єктів, які 

використовуються в однаковий спосіб 

У підприємства є досвід використання та 

ліквідації 

Вартість об’єкта (суттєва/несуттєва) не має 

значення 

Встановлюється у фіксованій сумі Для груп однотипних об’єктів, які 

використовуються в однаковий спосіб 

У підприємства є досвід використання та 

ліквідації 

Вартість об’єкта (суттєва/несуттєва) не має 

значення 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1336-16
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У нормативно-правових актах відсутній єдиний підхід у формуванні 

ліквідаційної вартості, тож обліковцю потрібно полягатися на власне професійне 

судження. 

Строк корисного використання (експлуатації) — очікуваний період часу, 

протягом якого необоротні активи будуть використовуватися підприємством або 

з їх використанням буде виготовлено (виконано) очікуваний підприємством 

обсяг продукції (робіт, послуг) [54]. Бухгалтерські строки не містять конкретних 

показників. У Податковому кодексі України встановлені мінімальні строки 

корисного використання додаток Ж. 

Підприємство у обліковій політиці фіксує методи амортизації, які 

використовує під час введення господарської діяльності. Для розрахунку 

амортизації визначається вартість основних засобів без урахування їх переоцінки 

(уцінки, дооцінки), проведеної відповідно до положень бухгалтерського 

обліку[50].  

Існує 5 методів амортизації у бухгалтерському обліку табл. 2.3. До певного 

часу у Податковому кодексі виключалась можливість використовувати 

виробничий метод. У додатку Е відображено переваги та недоліки методів 

нарахування амортизації. 

При визначені строку корисного використання (експлуатації) слід 

урахувати: очікуване використання об'єкта підприємством з урахуванням його 

потужності або продуктивності; моральний та фізичний знос, що 

передбачається; правові або інші обмеження щодо строків використання об'єкта 

та інші фактори. Строк корисного використання (експлуатації) об'єкта основних 

засобів переглядається при зміни очікуваних економічних вигід від його 

використання. Амортизація об'єкта основних засобів нараховується, виходячи з 

нового строку корисного використання, починаючи з місяця, наступного за 

місяцем зміни строку корисного використання [50].  
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Таблиця 2.3 

Методи амортизації в бухгалтерському обліку для основних засобів*  

 
Метод Порядок застосування 

Прямолінійний 

 

Це насамперед рівномірний розподіл вартості  протягом строку корисного 

використання основних засобів.  

Метод 

зменшення 

залишкової 

вартості 

 

Річна сума амортизації визначається як добуток залишкової вартості 

об'єкта                      на початок звітного року або первісної вартості на дату 

початку нарахування амортизації та річної норми амортизації.  

При застосуванні цього методу основний засіб повинен мати ліквідаційну 

вартість більше нуля. У перший рік експлуатації нарахована амортизація 

буде найбільшою. 

Річна норма амортизації (у відсотках) = 1 – строк кор.експлуатації√(Ліквідаційна 

вартість : Первісна вартість) 

 

Метод 

прискореного 

зменшення 

залишкової 

вартості 

 

Даний метод використовують, якщо планують, що ефективність основного 

засобу на початку експлуатації буде найвищою. 

Річна сума амортизації визначається як добуток залишкової вартості 

об'єкта на початок звітного року або первісної вартості на дату початку 

нарахування амортизації та річної норми амортизації, яка обчислюється, 

виходячи із строку корисного використання об'єкта, і подвоюється 

Річна норма амортизації = 2 : Строк корисної експлуатації 

 

Кумулятивний Річна сума амортизації визначається як добуток вартості, яка 

амортизується, та кумулятивного коефіцієнта. Даний метод відноситься до 

прискорених методів, як два попередніх і є доволі трудомістким. 

Кумулятивний коефіцієнт = Рік експлуатації : Сума чисел років 

експлуатації 

Виробничий 

 

Виробнича амортизація нараховується як безпосередній результат 

експлуатації об’єкта. 

Місячна сума амортизації визначається як добуток фактичного місячного 

обсягу продукції (робіт, послуг) та виробничої ставки амортизації. 

Виробнича ставка амортизації обчислюється діленням вартості, яка 

амортизується, на загальний обсяг продукції, робіт чи послуг, який 

підприємство очікує виробити (виконати) з використанням об'єкта 

основних засобів 

Джерело: *сформовано автором на основі [44] 

 
 

Якщо ж порівнювати з МСБО 16 [30], то за міжнародними стандартами 

починають нараховувати амортизацію, не чекаючи фактичної дати введення 

об’єкта в експлуатацію. Амортизацію не припиняють за міжнародними 

стандартами, коли актив не використовують. 

Аби застосувати прискорену амортизацію основні засоби мають одночасно 

відповідати таким вимогам: введені в експлуатацію платником податків в межах 
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одного з податкових (звітних) періодів з 1 січня 2020 року до 31 грудня 2030 

року; не були у використанні; повинні використовуватися у власній 

господарській діяльності; не можуть продаватися або надаватися в оренду іншим 

особам (крім платників податків, основним видом діяльності яких є послуги з 

надання в оренду майна) [50].  Платник податку має право застосовувати даний 

метод і насамперед це рішення платника податку повинно бути формалізоване у 

Наказі керівника підприємства про Облікову політику, або іншому 

розпорядчому документі, який регулює застосування методів нарахування 

амортизації для податкових цілей на підприємстві.  Підприємство не обмежене у 

можливості вирішувати самостійно, до яких саме основних засобів із дозволених 

груп застосовувати цей підхід.  

У бухгалтерському обліку нарахування амортизації припиняється, 

починаючи з місяця, наступного за місяцем вибуття об'єкта основних засобів, 

переведення його на: модернізацію, реконструкцію, добудову, дообладнання, 

консервацію [44]. У табл. 2.4 зазначено особливості обліку нарахування 

амортизації залежно від методу амортизації. Амортизація у податковому обліку 

не нараховується за період невикористання основних засобів у зв'язку з їх 

консервацією.  

 

Таблиця 2.4 

Періоди амортизації* 
 

Методи 

амортизації 

 

Дата початку амортизації 

 

Дата кінця амортизації 

 

Всі, крім 

виробничого 

з місяця, наступного за місяцем, у 

якому об'єкт основних засобів 

став придатним для корисного 

використання 

з місяця, наступного за місяцем вибуття 

об'єкта основних засобів, переведення 

його на реконструкцію, модернізацію, 

добудову, дообладнання, консервацію 

Виробничий з дати, що настає за датою,                 

на яку об'єкт основних засобів 

став придатним для корисного 

використання 

 

з дати, що настає за датою вибуття 

об'єкта основних засобів 

 

Джерело: *сформовано автором на основі [11] 
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Проведення переоцінки —  це право підприємства, а не обов’язок [44]. І 

відповідно не має прямої норми на дооцінку основного засобу, якщо він 

повністю замортизувався. У табл. 2.5 відображені переваги та недоліки 

проведення переоцінки основних засобів. 

 

Таблиця 2.5  

Переваги та недоліки проведення переоцінки основних засобів* 

Переваги проведення переоцінки Недоліки проведення переоцінки 

Здійснення переоцінки допомагає 

сформувати якісну фінансову звітність, що у 

свою чергу несе цінність для її користувачів 

Переоцінювати потрібно всю групу 

основних засобів, якщо було прийнято 

рішення переоцінити хоч один основний 

засіб  

Малодохідники, які прийняли рішення не 

коригувати фінансовий результат на різниці 

можуть рівнятися на бухгалтерський облік. 

Тобто даним платникам податків не потрібно 

ввести подвійний облік 

Переоцінку потрібно проводити регулярно, 

щоб залишкова вартість суттєво не 

відрізнялась від справедливої на дату 

балансу 

Величина чистих активів максимально 

наближена до реальної вартості 

підприємства 

Для проведення переоцінки і щоб мати 

підкріплену доказову базу потрібно залучати 

фахівців (оцінювачів), отже переоцінка 

потребує додаткових витрат 

 

Джерело: *авторська розробка 

 

Суб’єкт господарювання з річним доходом, що не перевищує 40 мільйонів 

гривень, може скористатися можливістю не коригувати бухгалтерський 

фінансовий результат на різниці. Дане рішення платник податків зазначає у 

відповідній таблиці декларації з податку на прибуток. І відповідно якщо 

підприємство не зобов’язане розраховувати різниці, зокрема які пов’язані з 

основними засобами, то немає необхідності вести окремо податковий облік 

основних засобів. Отже, у підприємств з річним доходом, що не перевищує 40 

мільйонів гривень, бухгалтерські доходи і витрати, що безпосередньо пов’язані 

з переоцінкою, які беруть участь у формуванні фінансового результату до 

оподаткування впливають на об’єкт оподаткування. А у підприємств, які 

перетнули поріг річного доходу у 40 мільйонів гривень, визначення об’єкта 

оподаткування повинні коригувати фінансовий результат на різниці, і 
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користуватися податковим визначенням основні засоби, вести облік залишкової 

вартості та розраховувати податкову амортизацію основних засобів. Відповідно 

паралельно потрібно ввести бухгалтерський та податковий облік. Потрібно 

також врахувати момент, що під час продажу необоротних активів база 

оподаткування не може бути нижче за їх балансову вартість, що склалася саме за 

бухгалтерським обліком на початок звітного періоду, у якому продається такий 

об’єкт [37].  

Щодо відображення ремонту і поліпшення основних засобів в податковому 

обліку у новій редакції Податкового кодексу України з 2015 р. немає спеціальних 

правил обліку ремонтів чи поліпшень основних засобів, зокрема немає й правила 

віднесення до витрат 10 % від витрат на ремонт. Коли безпосередньо мова йде за 

невиробничі основні засоби, Податковий кодекс України забороняє 

амортизувати такі об’єкти, відповідно і забороняє амортизувати суми, витрачені 

на ремонт чи поліпшення невиробничих основних засобів. І відповідно потрібно 

звернути увагу, що є різниця за ремонтами чи поліпшеннями невиробничих 

основних засобів – вони збільшують фінансовий результат до оподаткування. В 

інших ситуаціях ремонти чи поліпшення відображають за правилами 

бухгалтерського обліку. Щодо продажу основних засобів підприємство вправі 

самостійно встановити ціну, за якою реалізує об'єкт основних засобів. Залучати 

незалежного експерта оцінювача при продажі основних засобів не обов'язково. 

Необоротний актив можна вважати утримуваним для продажу, якщо: 

очікується отримати економічні вигоди від його продажу; готовий до продажу; 

продаж буде тривати не більше року з дати визнання його утримуваним для 

продажу; умови їх продажу відповідають звичайним умов продажу подібних 

активів; існує висока імовірність, що необоротний актив реалізується (укладено 

договір) [38]. Якщо умови виконуються, то вартість основного засобу переносять 

на субрахунок 286. 

У разі ліквідації об'єкта основного засобу платники податку на прибуток, 

які визначають об'єкт оподаткування з урахуванням різниць, повинні будуть 

врахувати різниці, що виникають при нарахуванні амортизації необоротних 
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активів [50]. Якщо основні засоби ліквідуються за самостійним рішенням 

платника податків, така ліквідація згідно Податкового кодексу України 

розцінюється для цілей оподаткування податком на додану вартість, базою для 

нарахування податку є звичайна ціна на такий основний засіб, або ж не нижче 

балансової вартості об'єктів, що ліквідуються. 

Податкові зобов'язання з податку на додану вартість не виникають, якщо 

основні засоби списують: у зв'язку з їх знищенням або зруйнуванням внаслідок 

дії обставин непереборної сили; інших випадках, коли таке списання 

здійснюється без згоди платника податків, у тому числі у разі викрадення, що 

підтверджується відповідно до законодавства; якщо платник податків надає 

контролюючого органу відповідний документ про знищення, розбирання або 

перетворення основних засобів в інший спосіб, внаслідок чого вони не можуть 

використовуватись за первісним призначенням [50]. 

Щодо дарування основних засобів, то у бухгалтерському облікові: 

необоротні активи, відчуження яких планується зробити іншим способом, ніж 

продаж, не визнаються утримуваними для продажу [38]; подарований об'єкт 

основних засобів має бути вилучений з активів (списаний з балансу) [44]; 

залишкова вартість переданого об'єкта списується в дебет субрахунка 976 

«Списання необоротних активів»; нарахування амортизації припиняється 

починаючи з місяця, наступного за місяцем вибуття об'єкта основних засобів 

[44].  

Щодо дарування основних засобів, то у бухгалтерському облікові: 

необоротні активи, відчуження яких планується зробити іншим способом, ніж 

продаж, не визнаються утримуваними для продажу [38]; подарований об'єкт 

основних засобів має бути вилучений з активів (списаний з балансу) [44]; 

залишкова вартість переданого об'єкта списується в Дебет 976 «Списання 

необоротних активів»; нарахування амортизації припиняється починаючи з 

місяця, наступного за місяцем вибуття об'єкта основних засобів [44]. Щодо 

податку на прибуток, то: безоплатно наданими вважаються товари (у тому числі 

основні засоби), передані платником податків згідно з договорами дарування, 
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іншими договорами, які не передбачають грошової або іншої компенсації 

вартості таких матеріальних цінностей або їх повернення, або без укладення 

таких угод; платники податку на прибуток, які визначають об'єкт оподаткування 

з урахуванням різниць, повинні будуть врахувати різниці, що виникають при 

нарахуванні амортизації необоротних активів. Особливості обліку податку на 

додану вартість: операції з безоплатної передачі основних засобів з метою 

оподаткування прирівнюються до операцій продажу; безоплатна передача 

основних засобів – об'єкт оподаткування податком на додану вартість; база 

оподаткування операції з безоплатної передачі товарів (у тому числі основних 

засобів) визначається виходячи з договірної ціни, але не нижче балансової 

(залишкової) вартості за даними бухгалтерського обліку на початок звітного 

періоду, в якому здійснюється така операція; дата виникнення податкових 

зобов'язань – дата відвантаження майна [50]. 

Інвентаризація основних засобів у ситуації з надлишками, коли відсутні 

документи: у бухгалтерському облікові основні засоби зараховується на баланс 

за справедливою вартістю, тобто за вартістю, за якою можна продати актив або 

сплатити зобов'язання за звичайних умов на певну дату [36]; податок на 

прибуток: відображаються так само, як і в бухгалтерському облікові; податок на 

додану вартість, якщо відсутня зареєстрована податкова накладна або ж із дати 

оформлення уже минуло 1 095 календарних днів, то права на податковий кредит 

не буде. Якщо ж була зроблена облікова помилка, то зарахування відбувається 

на баланс за первісною вартістю [44]; оприбуткування таких об'єктів 

відображається як виправлення помилки.  

Податок на прибуток: донарахована амортизація за минулі звітні періоди, 

впливає на суму податку на прибуток за такі періоди. Якщо ж при проведенні 

інвентаризація було виявлено недостачу (викрадення, псування, форс-мажорні 

обставини), то податок на прибуток коригується (при умові, якщо підприємство 

коригує фінансовий результат на податкові різниці) збільшується залишкова 

вартість об'єкта основних засобів, визначена за правилами бухгалтерського 
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обліку, зменшується залишкова вартість об'єкта основних засобів, розрахована 

за даними податкового обліку.  

 

2.3. Облік основних засобів в управлінні суб’єктом міжнародного бізнесу 

 

 

Основною проблемою в контексті організації управлінського аспекту щодо 

обліку основних засобів є відсутність певного роду збалансованості щодо їх 

ретельного і якісного обліку. Дослідження змісту первинних документів і 

регістрів з обліку основних засобів свідчить про те, що вони містять застарілі 

показники, які не формують підсумкової інформації, а тому у них відсутні 

показники, необхідні для складання звітності в умовах застосування 

Національного положення (стандарта) бухгалтерського обліку 7 «Основні 

засоби» [19].  

Наступною проблемою є те, що у процесі введення в експлуатацію або в 

ході ліквідації об’єкта основних засобів не завжди враховуються їх індивідуальні 

специфічні особливості. Щоб підвищити відповідальність учасників комісії і 

відповідно забезпечити високоякісне виконання робіт необхідно розробити 

робочу інструкцію. Також створення комісій з працівників, які будуть напряму 

використовувати основні засоби, стимулює, що інформація у документації, що 

експлуатації буде достовірною.  

Для удосконалення управлінського аспекту процесу обліку основних 

засобів запропонований механізм управління обліком основних засобів, який 

відображений у рис. 2.1. 

В процесі дослідження проблематики управління обліком надходження та 

використання основних засобів було виявлено низку теоретичних засад, які 

впливають на його ефективність. Зокрема, виявлено, що неефективна організація 

обліку основних засобів, використання низки недоцільних форм носіїв 

інформації та ірраціональність схем документообігу призводять до 

неоптимального процесу використання зазначених активів підприємствами.  
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Рис. 2.1 Структура механізму управління обліком основних засобів на 

підприємстві* 

Джерело: *авторська розробка 

  

Впровадження напрямів оптимізації процесу управління обліком основних 

засобів вплине на збільшення підтримки цілісного функціонування системи 

обліку основних засобів як передумови його удосконалення через використання 

низки санаційних напрямів . Проведені дослідження засвідчили, що на 

сучасному етапі розвитку теорії та практики управління процес формування 

механізму управління основними засобами на більшості підприємств майже 

Закріплення об’єктів за матеріально 

відповідальними особами 

Облік основних засобів за місцями їх 

експлуатації в інвентарних списках 

Результат – якісний, своєчасний та 

коректний облік надходження і руху 

основних засобів на підприємстві 

Механізм обліку основних засобів на 

підприємстві 

Етап 1 

Побудова оптимальної структури 

обліку з урахуванням таких факторів 

Етап 2 

Побудова оптимальної структури 

збереження основних засобів в 

робочому стані 

Забезпечення довготривалого терміну 

використання об’єктів, протягом 

якого їх необхідно обліковувати 

Відображення технічно складної та 

багатокомпонентної будови, яку 

необхідно детально відображати в 

облікових регістрах 

Необхідність проведення ремонтів, 

реконструкції, модернізації основних 

засобів, що приводить до змін їх 

первісних характеристик, які потрібно 

своєчасно відображувати у регістрах 

обліку 

Присвоєння кожному об’єкту основних 

засобів інвентарного номера 

Ведення інвентарних карток обліку 

основних засобів та їх зберігання у 

систематизованій картотоці 

Реєстрація інвентарних карток в опису, 

що забезпечує їх збереження 
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відсутній. Зокрема, слід зазначити, що потребують розробки та обґрунтування 

науково-методичні засади щодо узагальненого розуміння сутності та 

особливостей організаційно-економічного забезпечення управлінського 

механізму. Також майже відсутні теоретичні та практичні дослідження щодо 

аналізу складових механізму управління основними засобами, засоби його 

реалізації та напрями вдосконалення з урахуванням специфіки роботи окремо 

взятого підприємства [39].  

Спираючись на дані, представлені у рис. 2.2, зазначимо, що якісно 

організована система управління обліком основних засобів повинна бути єдиною 

системою взаємопов’язаних способів і методів обліку, які відображають весь 

комплекс облікових процедур. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.2 Теоретико-схематичний напрям удосконалення управлінського обліку 

основних засобів* 

Джерело: *авторська розробка 

 

Стратегією управління обліком основних засобів є забезпечення 

максимально ефективного використання за мінімальних затрат на їх утримання 

та обслуговування. За допомогою інформації здійснюється керівний вплив на 

процеси, які відбуваються в системі, для досягнення необхідних бажаних станів 

(цілей), а також отримується інформація про стани об’єкта управління і системи 

загалом [2]. 

Вибір оптимальної облікової інформації 

Розробка та запровадження удосконалених форм 

носіїв облікової інформації, найбільш адаптованих 

до структури, змісту та характеру інформації 

Розробка та запровадження раціональних схем 

документообігу 

Розробка та запровадження раціональної 

технології вирішення облікових завдань 

В результаті запровадження 

перелічених напрямів 

удосконалення матиме місце 

налагоджена система 

управління обліком основних 

засобів, що відповідатиме 

сучасним вимогам 
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Механізм управління складається з таких частин: 1) цільова частина – 

являє собою сукупність усіх цілей, на реалізацію яких спрямована управлінська 

діяльність; 2) функціональна частина – види управлінської діяльності, необхідні 

для виконання основних функцій організації; 3) методологічна частина – ті 

методи, які використовуються під час виконання управлінської діяльності; 4) 

інструментальна частина – управлінські повноваження, рішення, засоби 

інформаційно-матеріального та енергетичного впливу на об’єкт управління; 5) 

технологічна частина – це безпосередньо технологія підготовки прийняття і 

виконання управлінських рішень.  

Для кращої результативності управлінського механізму ефективного 

ведення обліку основних засобів слід також враховувати принципи, на яких він 

базується, а саме: 1) додержання стратегічних цілей економічного розвитку 

підприємства в контексті забезпечення ефективності використання основних 

засобів, який повинен створювати необхідні матеріальні та фінансові умови для 

реалізації цілей і завдань економічного розвитку підприємства загалом; 2) 

додержання планомірності та індивідуальності забезпечення ефективності 

використання основних засобів окремо взятим підприємством в розрізі 

підвищення ефективності його діяльності в майбутніх періодах на основі 

оптимізації співвідношення між вирішенням поточних та перспективних завдань 

розвитку; 3) доцільність та оптимальність управлінських рішень за характером 

відтворення основних засобів підприємства. Обґрунтування потреб в основних 

засобах слід проводити на основі кваліфікованого аналізу стану і використання 

основних виробничих фондів, вивчення резервів підвищення ефективності 

їхнього використання; 4) ефективність формування відтворювальних процесів в 

окремо взятому господарстві за для максимального економічного ефекту [19]. 

Таким чином, механізм управління основними засобами є сукупністю 

взаємопов’язаних методів та засобів. Особливість у формуванні організаційної 

структури полягає в конкретизації завдань і функцій щодо об’єктів управління, 

деталізації складу нормативів, системи планових і оцінюваних показників 

ефективності використання основних засобів. Вивчення результатів заходів на 
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стадії формування, використання, оновлення й вибуття основних засобів 

передбачає комплексний і систематичний підхід. Практичне застосування 

управлінського механізму забезпечить високу якість оперативно-виробничої 

діяльності, науковий рівень і гнучкість планування, процес заготівлі 

високоякісної сировини, ритмічність виробництва та випуск 

конкурентоспроможної продукції. 

 

Висновок за розділом 2 

 

У сучасних ринкових умовах вміла і ретельна організація процесу 

управління бухгалтерським обліком стає суттєвим фактором ефективного та 

раціонального використання основних засобів суб’єктами господарювання. Це, 

у свою чергу, обумовлює першочергове значення ступеня раціональності 

управлінсько-облікового процесу в рамках забезпечення успішного розвитку 

підприємств. 

 Механізм управління обліком основних засобів свідчить, що якісно 

організована управлінська модель у господарствах повинна бути цілісною, 

єдиною системою взаємопов’язаних, взаємоузгоджених способів і методів 

обліку, які охоплюють весь комплекс облікових процедур з виявлення, 

вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та передачі 

інформації. Також з метою оптимізації цього процесу відповідно до сучасних 

умов господарювання виокремлено конкретні рекомендації, які згруповані в 

теоретико-схематичний напрям поступового впровадження у виробництво 

окремого підприємства.  

Відображення в податковій звітності операцій з основними засобами та 

оподаткування суб’єкта міжнародного бізнесу це доволі широке питання. Так як 

платник податку знаходиться у певних рамках, тому що Податковий кодекс 

України інколи повністю суперечить іншим нормативним документам. 

Щоб бухгалтерський та податковий облік працювали злагоджено варто 

обирати лінійний метод амортизації, відповідно до цього методу амортизація 
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залежить від строку корисного використання. Відрахування по амортизації 

однакові щомісяця і відповідно знос накопичується рівномірно. Але даний метод 

не враховує момент морального старіння основного засобу. Обираючи метод 

потрібно завжди зважувати всі переваги і недоліки, у додатку Е представлена 

характеристика методів нарахування амортизації.  
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РОЗДІЛ 3 

УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З 

ОСНОВНИМИ ЗАСОБАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ «ГЛАСС ТІМ 

УКРАЇНА» 

3.1. Напрями удосконалення обліку та оподаткування операцій з 

основними засобами 

 

 

Досліджуване підприємство «Гласс Тім Україна» у дод. Л відображена 

структурна схема управління. У дод. , Р, С, Т, У, Ф зазначена фінансова звітність, 

у дод. Х, Ц, Ш, Щ вказана статистична звітність, що стосується необоротніх 

активів. Щоб визначити напрями удосконалення, потрібно зробити на скільки 

ефективно підприємство використовує основні засоби у своїй діяльності.. 

Підвищення ефективності полягає в досягненні найбільших результатів при 

відповідному рівні розвитку продуктивних сил порівняно з витратами праці, 

використаними на створення суспільного продукту. Якщо ж на підприємстві 

ефективно використовуються основні засоби , то це сприяє у першу чергу 

зростанню потенціалу, удосконалюється структура основних засобів, 

здобувається баланс потужностей, зменшується собівартість продукції, 

підвищується якість і оперативність виконання зобов’язань перед клієнтом. 

Істотний вплив на результати діяльності й функціонування основних 

засобів підприємств справляють такі фактори:  

– позитивно впливають: конкуренція за ринки збуту, політика капітального 

інвестування, державна та промислова політика у сфері науково-технічного 

прогресу, підтримка вітчизняного виробника, трансформація кон’юнктури 

ринку, самоорганізація в межах інвестування та фінансування;  

– негативно впливають: правова нестабільність, надмірний фіскальний 

тиск, низька доступність кредитування, інфляція, низький ресурсний потенціал 

відтворення основних засобів, подорожчання енергетичних носіїв, обмежена 

доступність механізмів закупівлі обладнання із-за кордону, обмеження 

амортизаційної політики, збитковість підприємств. 
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Ефективність діяльності підприємства прямо залежить від організації  

контролю (як фінансового, так і технічного), що реалізується на усіх рівнях 

управління. Одним із найважливіших напрямів удосконалення обліку та 

оподаткування є контроль. Сутність контролю полягає у здійсненні 

цілеспрямованого впливу на об’єкти управління, який передбачає 

систематичний нагляд і спостереження за їх діяльністю для виявлення відхилень 

від встановлених норм, правил, вимог чи завдань у процесі їх виконання, тому 

при здійсненні контрольних процедур власними силами підприємство може 

вирішити усі проблеми швидко й оперативно [56]. Основними завданнями 

контролю необоротних активів є: 

– встановлення правильності документального оформлення надходження, 

переміщення, використання та списання основних засобів; 

– перевірка ефективного використання та збереження; 

– перевірка правильності нарахування зносу основних засобів; 

– підтвердження достовірності відображення в бухгалтерському обліку 

первісної та ліквідаційної вартості основних засобів, а також їх переоцінки; 

– перевірка доцільності проведення ремонту основних засобів та правильності 

відображення в бухгалтерському обліку зазнаних витрат; 

– вивчення законності проведення операцій, пов’язаних зі списанням основних 

засобів унаслідок їх непридатності у використанні та ліквідації; 

– підтвердження правильності відображення на рахунках бухгалтерського 

обліку та звітності операцій із основними засобами тощо [56]. 

При контролі основних засобів спочатку відбувається документальне 

підтвердження надходження і процес формування первісної вартості, далі 

переоцінка, ремонт, проведені поліпшення. Для встановлення фактичної 

наявності необоротних активів, зокрема основних засобів потрібно проводити 

інвентаризації.  

Здійснення контролю основних засобів забезпечується сукупністю 

різноманітних методів, прийомів та способів його здійснення. Виокремлюють 3 

основні групи прийомів контролю представлених на рис. 3.1. 
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Рис. 3.1. Прийоми контролю основних засобів* 

Джерело: *авторська розробка 

 

У частині перевірки правильності нарахування амортизації в 

бухгалтерському обліку необхідно розглянути всі методи, вибрати 

найефективніший з них та співставити з обраним підприємством та закріпленим 

у наказі про облікову політику. Отже, визначимо основні методичні прийоми 

контролю необоротних активів. До них ми відносимо інвентаризацію, вибіркові 

та суцільні спостереження, обстеження та тематичні перевірки, опитування 

керівництва, економічний аналіз та методи перевірки облікової документації.  

Товариство з обмеженою відповідальністю «Гласс Тім Україна» 2016, 

2018, 2019 та 2020 роки подавало звітність у спрощеній формі, тобто фінансовий 

звіт малого суб’єкта підприємництва (винятком лише був 2017 рік), і до 2019 р. 

у розділі необоротних активів не було виокремленої статті «Нематеріальні 

активи». Але виходячи з Додатку, де подана статистична звітність, а саме Звіт 

про капітальні інвестиції, вибуття й амортизація за 2017 рік та Звіти про 

наявність і рух необоротних активів, амортизацію та капітальні інвестиції за 2018 

р., 2019 р. та 2020 р. можемо зробити висновок, що капітальних інвестицій у 

нематеріальні активи не було ні у 2016 - 2018 рр. Проте, співставляючи Звіт про 

наявність і рух необоротних активів, амортизацію та капітальні інвестиції та 

Фінансову звітність за 2020 р. можна спостерігати ряд неточностей: - у звітності 
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фігурують дані по незавершеним капітальним інвестиціях на кінець періода у 

сумі 797,3 тис. грн, а у звіті, що стосується необоротних активів, ця цифра не 

відображена; також при детальній перевірці було виявлено наказ на списання 

основних засобів дод. Ю, хоча дана інформація не відображається у звіті про 

наявність і рух необоротних активів, амортизацію та капітальні інвестиції, а у 

фінансовій звітності ця інформація згорнута. Що стосується 2016 року, то 

звітність про необоротні активи, які подаються у Державну службу статистики 

відсутні. Отже, робимо висновок, що підприємство подає неправдиву і 

недостовірну інформацію до звітності. 

У Додатку А представлено систему показників якісного стану та 

ефективності використання основних засобів, дані розраховувалися на базі 

фінансової звітності. У дод. Н розраховані показники за даними досліджуваного 

підприємства та показана їх коротка характеристика.  

Щодо коефіцієнту здатності і коефіцієнт зносу, то спостерігаємо картину, 

що основні засоби з кожним роком менш дієві і придатними до експлуатації, 

підтвердженням є коефіцієнт оновлення, у 2016 році зазначений такий показник, 

лише через те, що підприємство почало свою діяльність. Фондомісткість 

характеризує, те що підприємство має у себе на балансі недостатньо основних 

засобів, що характеризує, те що підприємство орендує обладнання для 

виробництва у іншої компанії..  

Коефіцієнт реальної вартості основних виробничих засобів не має сягати 

критичної позначки (0,2-0,3), тоді значить, що реальний виробничий потенціал 

підприємства буде низьким і треба терміново шукати кошти для виправлення 

становища. З розрахованих показників бачимо, що протягом  2016-2020 рр., цей 

показник нижче критичного значення.  

В загальному, розуміємо, що підприємство повинно більш ефективно 

використовувати свої необоротні активи, адже їх рентабельність є невеликою. 

Серед даних показників не був оцінений коефіцієнт вибуття та коефіцієнт 

оновлення, так як інформація щодо вибуття основних засобів за 2016-2019 рр. 

відсутня, а у 2020 р. недостовірна.  
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На рис. 3.2. відображено динаміку прийняття до обліку основних засобів. 

Протягом 5 досліджуваних років, Товариство з обмеженою відповідальністю 

«Гласс Тім Україна» доволі суттєво збільшила свої активи у вигляді основних 

засобів. З 2018 року придбала транспортні засоби, для здійснення транспортних 

послуг для своєї виготовленої продукції. Суттєво збільшились основні засоби, 

що належать до групи 104 «Машини та обладнання». Згідно динаміки можна 

зробити висновок, що по рахунку 106 «Інструменти, прилади та інвентар», все ж 

таки було виведення основних засобів., що підтверджує дод. Ю. 

 

 

Рис. 3.2. Динаміка прийняття до обліку основних засобів Товариства з 

обмеженою відповідальністю «Гласс Тім Україна», тис.грн* 

Джерело: *авторська розробка 

 

Негативним фактором є те, що замортизовані основні засоби залишаються 

на балансі підприємства, але, а так як підприємство не проводить дооцінку 

основних засобів, то дані основні засоби обліковуються лише за кількістю. 

Можна продовжити строк корисного використання і обліковуючи 

замортизований об’єкт за кількістю. Продовження строку корисного 

використання не вплине на минулі періоди. Отже, так як у досліджуваного 
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підприємства немає доказової бази, щодо подальшого обліковування таких 

основних засобів, то необхідно дане рішення про продовження строку корисного 

використання об’єкту зафіксувати в наказі по підприємству. А отже, можна буде 

цей основний засіб модернізувати. І у такому стані об’єкт побуде, доки 

підприємство не вирішить його продати або ліквідувати. 

Серед даних показників не був оцінений коефіцієнт вибуття та коефіцієнт 

оновлення, так як інформація щодо вибуття основних засобів за 2016-2019 рр. 

відсутня, а у 2020 р. недостовірна. Негативним фактором є те, що замортизовані 

основні засоби залишаються на балансі підприємства, але, а так як підприємство 

не проводить дооцінку основних засобів, то дані основні засоби обліковуються 

лише за кількістю. І обліковуючи замортизований об’єкт за кількістю, можна 

продовжити строк його корисного використання. Продовження строку 

корисного використання не вплине на минулі періоди. Отже, так як у 

досліджуваного підприємства немає доказової бази, щодо подальшого 

обліковування таких основних засобів, то необхідно дане рішення про 

продовження строку корисного використання об’єкту зафіксувати в наказі по 

підприємству. А отже, можна буде цей основний засіб модернізувати. І у такому 

стані об’єкт побуде, доки підприємство не вирішить його продати або 

ліквідувати. 

У додатку В відображено типову кореспонденцію з обліку основних 

засобів на Товаристві з обмеженою відповідальністю «Гласс Тім Україна»: 

придбання основних засобів, витрати на поліпшення та утримання основних 

засобів, ліквідація основних засобів, амортизація.  Згідно додатку можна зробити 

висновок, що у 2017 р. був присутній імпорт основного засобу, а у 2019 році 

модернізація основних засобів та ліквідація основних засобів, що підтверджує 

дод. Ю. 

Ризики нульової ліквідаційної вартості для підприємства «Гласс Тім 

Україна». Відповідальності за нульову ліквідаційну вартість законодавство не 

встановлює.  
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Підприємство може наткнутися на проблему того, що контролери не 

визнають ліквідаційну вартість котра дорівнює нулю і зазначать, що дані у 

облікові є необґрунтованими. 

Якщо ж підприємство встановлює нульову ліквідаційну вартість, йому 

необхідно у розпорядчому документі обґрунтувати таке рішення. Наприклад, 

платник податків зазначає, що у результаті своє діяльності не планує отримати 

від ліквідації чи реалізації жодних коштів або ж було виявлено, що продаж чи 

ліквідація основного засобу потребує додаткових витрат і відповідно не 

очікується отримання прибутку. 

 

3.2. Заходи удосконалення обліку та оподаткування операцій з основними 

засобами 

 

Важливим заходом удосконалення обліку та оподаткування основних 

засобів у сучасних умовах є їх автоматизація. Позитивним чинником 

автоматизації є стабільність постійної облікової інформації, що буде 

формуватися на підприємстві. Це створюватиме умови для її багаторазового 

використання і тим самим сприятиме поліпшенню ефективності застосування 

комп’ютерної техніки на певній ділянці облікової роботи  [49].  

Для автоматизації обліку основних засобів, найперше потрібно розуміти, 

які бізнес-процеси ми хочемо реалізувати у життя, можливо виявлено гостру 

необхідність у тій чи іншій інформації. Автоматизація обліку основних засобів 

найперше полегшить роботу відділам, які безпосередньо задіяні у 

документообігу, що стосується основних засобів. Приклад «задач» автоматизації 

основних засобів зображено на рис. 3.3. 

У результаті під час використання наведених «задач» автоматизації будуть 

вирішені такі питання: 1. Всі суб’єкти управління будуть забезпечені 

оперативною інформацією. 

2. Об’єднання оперативного, бухгалтерського та статистичного обліку в 

єдину систему.  
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Рис.3.3 Задачі автоматизації основних засобів* 

Джерело: *авторська розробка 

 

Отже, на основі вищезазначеного можна окреслити такі заходи щодо 

вдосконалення обліку та оподаткування основних засобів: 1. Поліпшення 

первинного обліку та оптимізація форм первинної документації. 2. Ввести в 

практику проведення внутрішньої перевірки стану основних засобів, їх обліку та 

ефективності використання чітко визначеною посадовою особою. 3. 

Раціоналізація кожної групи документів, методів обробки й узагальнення 

інформації обліку амортизації основних засобів. 4. Повна автоматизація обліку 

основних засобів. Викликано це необхідністю оперативного одержання 

відомостей про рух основних засобів, своєчасного та правильного розрахунку 

сум амортизації, визначення зносу відповідно до встановлених норм тощо. 5. 

Вдосконалення методики нарахування амортизації. Це проблемне питання 

можна вирішити такими шляхами: – визначення адекватного терміну корисного 

Задачі автоматизації основних засобів 
 

Облік та контроль над об’єктами основних засобів за місцями 

зберігання та класифікаційними групами 

Облік та контроль над достовірністю та своєчасністю 

відображенна руху основних засобів 

Облік аморизації основних засобів і контроль над 

правильністю її нарахування й відображення 

Облік витрат на ремонт, модернізацію основних засобів і 

контроль раціонального використання грошових коштів щодо 

даних цілей 

Облік переоцінки основних засобів (дооцінка, уцінка) 

Облік операційної та фінансової оренди основних засобів 
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використання об’єкта, який би не впливав на викривлення інформації про 

основні засоби у фінансовій звітності. 6. Вдосконалення відображення 

переоцінки основних засобів в обліку, адже відображати результати переоцінки 

як витрати або доходи є недоцільним явищем, тому що метою даної операції є 

визначення реальної вартості об’єкта. Це зумовлює доцільність відображення 

дооцінки та уцінки основних засобів як зміну сальдо рахунків додаткового 

капіталу. 

 Також існують проблеми нарахування амортизації на основні засоби. Так, 

наприклад, якщо говорити про автоматизацію облікового процесу за допомогою 

програми «1С: Бухгалтерія 8.2», то це дуже незручно: для того щоб нарахувати 

амортизацію на ті основні засоби, які стоять на обліку, бухгалтеру необхідно в 

кінці кожного місяця здійснити операцію «закриття місяця», щоб нарахувати 

амортизацію. Важливо, щоб комп’ютерна програма цю операцію здійснювала 

автоматично в регламентований програмою час, тим більше що ми говоримо про 

повну автоматизацію обліку. Не менш важливою є проблема автоматизації 

обліку витрат на ремонт основних засобів [49]. 

Висновки з цього дослідження. Контроль основних засобів у 

бухгалтерському облікові потребує постійного вдосконалення в організаційних 

аспектах. Також виникає суттєва необхідність в узгодженості законодавчо-

нормативних актів між собою. Серед запропонованих шляхів вдосконалення є 

уведення додаткових показників у форми первинної документації в якій є гостра 

необхідність та скорочення непотрібних необов’язкових реквізитів, також 

запропоновано проведення внутрішньої перевірки уповноваженою особою і 

автоматизація процесів. 

Також для розрахунку вірних управлінських показників, запропоновано 

ввести на підприємстві План рахунків з субрахунками третього рівня (дод. П), 

щоб за кожним видом діяльності, можна чітко розділити основні засоби та 

витрати по амортизації та ін. 
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Висновки за розділом 3 

 

Розділ 3 випускної кваліфікаційної роботи був присвячений 

удосконаленню обліку та оподаткуванню операцій з основними засобами  на 

підприємстві «Глас Тім Україна». Основними завданнями були визначити 

напрями та заходи удосконалення обліку та оподаткуванню основних засобів. 

Основним напрямом для удосконалення обліку основних засобів це 

контроль. Як правило, їх вартість на підприємстві значна, тому для 

підтвердження повноти, законності й достовірності відображення в обліку 

операцій з ними контроль є необхідним. Важливо починати проведення 

контролю з ознайомлення з наказом про облікову політику, оскільки там мають 

бути прописані основні моменти, на яких в подальшому будується контроль. 

Здійснення контролю основних засобів забезпечується сукупністю 

різноманітних методів, прийомів та способів його здійснення, які поділяються на 

3 групи в залежності від того, який саме вид контролю проводиться. Також у 

даному розділі розглянули типові помилки, які може здійснювати підприємство, 

і що має виявити контроль необоротних активів.  

Контроль основних засобів у бухгалтерському облікові потребує 

постійного вдосконалення в організаційних аспектах. Також виникає суттєва 

необхідність в узгодженості законодавчо-нормативних актів між собою. Серед 

запропонованих шляхів вдосконалення є уведення додаткових показників у 

форми первинної документації в якій є гостра необхідність та скорочення 

непотрібних необов’язкових реквізитів, також запропоновано проведення 

внутрішньої перевірки уповноваженою особою і автоматизація процесів. 
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ВИСНОВКИ  

 

У випускній кваліфікаційній роботі обґрунтовано теоретичні і 

методологічні положення, а також розроблено практичні рекомендації щодо 

удосконалення організації і методики контролю ефективності використання 

необоротних активів суб’єкта господарювання в сучасних умовах при широкому 

застосуванні інформаційних технологій. 

Протягом написання роботи, були виконані поставлені завдання, а саме: 

розкрито економічну сутність та класифікацію основних засобів; показано 

особливості облікового відображення операцій; ознайомились з 

концептуальними засадами обліку та оподаткування операцій із основними 

засобами; розглянули організацію та методику фінансового обліку із основними 

засобами суб’єкта міжнародного бізнесу; дослідили оподаткування та 

відображення в податковій звітності операцій та сформували рекомендації, 

реалізації яких дозволить поліпшити ефективність господарювання на 

підприємстві. 

Для виконання завдань випускної кваліфікаційної роботи, було оглянуто 

спеціальну літературу, і можемо зробити висновок, що достатньо наукових 

статей, праць опублікованих у економічній літературі. Зокрема, серед тих, хто 

проводив дослідження такі науковці як: Бабій В.В., Бутинець Ф.Ф., Огійчук 

М.Ф., Завадський Й.С., Гречко С.М., Коваленко А.М., Неміш Ю.В. та ін. Однак, 

хотілося б, аби дане поняття більше регулювалось нормативними документами, 

а спеціальна література в достатньому обсязі розкривала питання, що стосуються 

обліку та організації обліку основних засобів. 

Об’єктом випускної кваліфікаційної роботи став процес обліку та 

оподаткування основних засобів підприємства «Гласс Тім Україна» і всі 

розрахунки та аналіз були проведені на фактографічних матеріалах 

підприємства. 

У роботі  було розглянуто економічну сутність понять «основні засоби», 

«амортизація», «первісна вартість», «залишкова вартість» і «ліквідаційна 
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вартість». Виходячи з дослідженого, основні засоби – це засоби праці, які 

належать підприємству, та які воно використовує у процесі своєї діяльності для 

отримання економічної вигоди, строк корисного використання яких більше року 

або операційного циклу, якщо він більше за рік. 

У першому розділі було розкрито сутність «основних засобів» та 

відображено класифікацію основних засобів. Зазначено характеристику чинної 

нормативно-правової бази з обліку та оподаткування основних засобів. Що 

стосується нормативно-правового забезпечення обліку основних засобів, то 

законодавство змінюється, що потрібно враховувати в процесі функціонування. 

Законодавець інколи нечітко вносить корективи у правову базу, що призводить 

до відсутності зв’язку між фінансовим та податковим обліком основних засобів, 

а це у свою чергу призводить до неоднозначного сприйняття фахівцями 

інформації. У наказі про облікову політику, необхідно відображати усі питання, 

які не мають однозначної відповіді у законодавчих документах.   

У другому розділі розкрито організацію та методику фінансового обліку. 

Розкрито оподаткування операцій з основними засобами, відображено різницю 

між обліком за Національним положеннями (стандартів) бухгалтерського обліку 

та Міжнародними стандартами бухгалтерського обліку і також розкрито облік 

основних засобів в управлінні. 

У третьому розділі випускної кваліфікаційної роботи був присвячений 

удосконаленню обліку та оподаткуванню операцій з основними засобами  на 

підприємстві «Гласс Тім Україна». Основними завданнями були визначити 

напрями та заходи удосконалення обліку та оподаткуванню основних засобів. 

Основним напрямом для удосконалення обліку основних засобів це контроль. Як 

правило, їх вартість на підприємстві значна, тому для підтвердження повноти, 

законності й достовірності відображення в обліку операцій з ними контроль є 

необхідним. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

 

Трактування сутності поняття «основні засоби» у спеціальній літературі 

та нормативно-правових актах України* 
 

Джерела Визначення 

Національне 

положення 

(стандарт) 

бухгалтерського 

обліку 7 «Основні 

засоби» 

Основні засоби – матеріальні активи, які підприємство утримує з 

метою використання їх у процесі виробництва або постачання 

товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для 

здійснення адміністративних і соціально-культурних функцій, 

очікуваний строк корисного використання (експлуатації) яких 

більше одного року (або операційного циклу, якщо він довший за 

рік). 

Податковий кодекс 

України 

Основні засоби – матеріальні активи, у тому числі запаси корисних 

копалин наданих у користування ділянок надр (крім вартості землі, 

незавершених капітальних інвестицій, автомобільних доріг 

загального користування, бібліотечних і архівних фондів, 

матеріальних активів, вартість яких не перевищує 20 000 гривень, 

невиробничих основних засобів і нематеріальних активів), що 

призначаються платником податку для використання у 

господарській діяльності платника податку, вартість яких 

перевищує 20 000 гривень і поступово зменшується у зв’язку з 

фізичним або моральним зносом та очікуваний строк корисного 

використання (експлуатації) яких з дати введення в експлуатацію 

становить понад один рік (або операційний цикл, якщо він довший 

за рік). 

Міжнародний 

стандарт фінансової 

звітності (IAS) 16 

«Основні засоби» 

Основні засоби – це матеріальні об’єкти, що утримуються для 

використання у виробництві або постачанні товарів чи наданні 

послуг для надання в оренду або для адміністративних цілей та 

використовуватимуться, за очікуванням, протягом більше одного 

періоду. 

Бабіч В. В. Основні засоби – це сукупність засобів праці, які функціонують у 

сфері матеріального виробництва в незмінній натуральній формі 

протягом тривалого часу та переносять свою вартість на заново 

створений продукт частинами в міру їх зношення 

Бутинець Ф.Ф. Основні засоби – це матеріальні активи, що утримуються з метою 

використання виробництва або постачання товарів, надання послуг, 

надання в оренду іншим особам або для здійснення 

адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний 

строк корисного використання яких більше одного року 

Огійчук М.Ф. Основні засоби – є частиною активів, тобто ресурсів, 

контрольованих підприємством у результаті минулих подій, 

використання яких, як очікується, призведе до надходження 

економічних вигод у майбутньому 

Завадський Й.С. Основні засоби – це засоби праці, що беруть участь у процесі 

виробництва протягом багатьох циклів, зберігаючи при цьому свою 

натуральну форму, і поступово, в міру зношення, переносять свою 

вартість на продукцію, що виробляється 
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Закінчення дод. А 
 

Джерела Визначення 

Гречко С.М. Основний засіб – необоротний актив, що призначений для 

господарської діяльності, тобто планується використовувати в 

господарській діяльності 

Коваленко А.М. Основні засоби – це матеріальні активи з очікуваним терміном 

корисного використання більш ніж один рік (або на протязі 

операційного циклу, якщо він більше ніж рік), які підприємство 

утримує в цілях використання під час виробництва або поставки 

товарів, надання послуг, надання в оренду іншим особам; 

виконання адміністративних та соціальних функцій 

Неміш Ю.В. Основні засоби – це вартісно виражені ресурси, які утримуються 

суб’єктом господарювання з метою використання в процесі 

виробництва, постачання товарів і послуг, надання в оренду іншим 

особам або для здійснення чи соціально-культурних функцій, 

очікуваний строк експлуатації яких становить не менше одного 

року, чи визначається межами операційного циклу понад один рік, 

вартість яких зменшується в процесі використання 
 

Джерело: *сформовано автором на основі [50], [44], [26], [1], [3], [47], [9], 

[6], [17], [45] 
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Додаток Б 

 

Характеристика чинної нормативно-правової бази з обліку та 

оподаткування основних засобів* 
 

 

№ 

пор. 

Нормативний документ При розкритті яких питань в роботі доцільно 

використовувати 

1 Конституція України  Основний закон України, який визначає права та 

обов’язки фізичних та юридичних осіб України 

2 Господарський кодекс України  Встановлює правові основи господарської 

діяльності (господарювання), яка базується на 

різноманітності суб'єктів господарювання різних 

форм власності 

3 Податковий кодекс України  Визначає норми амортизації основних засобів 

4 Закон України "Про 

бухгалтерський облік та 

фінансову звітність", 

затверджений Постановою 

Верховної Ради України від 

16.07.99р. №996-ХІУ  

Закон визначає правові засади регулювання, 

організації, ведення бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності в Україні 

5 Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського 

обліку 2 «Баланс», затверджений 

наказом Міністерства фінансів 

України 31.03.99р. №87  

Положенням (стандартом) визначаються зміст і 

форма балансу та загальні вимоги до розкриття 

його статей. 

6 Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського 

обліку 7 «Основні засоби», 

затверджений наказом 

Міністерства фінансів України 

20.01.01р. №47/5238  

Положення визначає методичні основи 

формування в бухгалтерському обліку інформації 

про витрати, доходи, активи і зобов'язання з 

податку на прибуток і її розкриття в фінансовій 

звітності 

7 Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського 

обліку 10 «Дебіторська 

заборгованість», затверджений 

наказом Міністерства фінансів 

України 08.10.99р. №237  

Положення визначає методологічні засади 

формування в бухгалтерському обліку інформації 

про дебіторську заборгованість та її розкриття в 

фінансовій звітності 

8 Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського 

обліку 14 «Оренда», 

затверджений наказом 

Міністерства фінансів України 

08.10.99р. №237  

Визначає методологічні засади формування 

інформації в бухгалтерському обліку про оренду 

необоротних активів та розкриття її у фінансовій 

звітності 

9 Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського 

обліку 15 «Дохід», затверджене 

наказом міністерства фінансів 

України від 29.11.99р. №290  

Визначає методологічні  

засади  формування  в бухгалтерському обліку 

інформації про доходи  

підприємства та її розкриття у фінансовій звітності 
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Продовження дод.Б 

 
№ 

пор. 

Нормативний документ 

 

При розкритті яких питань в роботі доцільно 

використовувати 

10 Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського обліку 

16 «Витрати», затверджене 

наказом міністерства фінансів 

України від 31.12.99р. №318  

Визначає методологічні  

засади  формування в бухгалтерському обліку 

інформації про витрати  

підприємства та її розкриття в фінансовій 

звітності 

11 Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського обліку 

19 «Об'єднання підприємств», 

затверджене наказом міністерства 

фінансів України від 07.07.99р. 

№163  

Визначає   порядок  

відображення  в  обліку  і  звітності  придбання 

інших підприємств  

та/або  об'єднання  видів  їх  діяльності 

12 Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського обліку 

3 «Звіт про фінансові результати», 

затверджене наказом міністерства 

фінансів України від 31.03.99р. 

№87  

Положення визначає зміст і форму Звіту про 

фінансові результати, а також загальні вимоги до 

розкриття його статей 

13 Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського обліку 

28 «Зменшення корисності 

активів», затверджене наказом 

міністерства фінансів України від 

24.12.04 р. № 817  

Положення визначає зміст і порядок формування 

в обліку Інформації щодо корисності основних 

засобів 

14 Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського обліку 

27 «Необоротні активи, 

утримувані для продажу та 

припинена діяльність» 

затверджене наказом міністерства 

фінансів України від 07.11.2003 р. 

№ 617  

Положення визначає критерії визнання та оцінки 

необоротних активів, утримуваних для продажу, 

визнання та оцінку припиненої діяльності 

15 Національне положення 

(стандарт) бухгалтерського обліку 

32 «Інвестиційна нерухомість» 

затверджене наказом міністерства 

фінансів України від 02.07.2007  

№ 779  

Визначає критерії визнання та оцінки 

інвестиційної нерухомості, умови переведення 

основних засобів до складу інвестиційної 

нерухомості та виведення зі складу інвестиційної 

нерухомості, вибуття інвестиційної нерухомості 

16 Положення про документальне 

забезпечення записів у 

бухгалтерському обліку, 

Затверджено наказом 

Міністерства фінансів України від 

24.05. 1995 №88  

 

Положення визначає основні вимоги та правила 

щодо документального забезпечення записів у 

бухгалтерському обліку 
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Продовження дод.Б 

 
№ 

пор. 

Нормативний документ 

 

При розкритті яких питань в роботі доцільно 

використовувати 

17 Інструкція про застосування 

Плану рахунків бухгалтерського 

обліку активів, капіталу, 

зобов'язань і господарських 

операцій підприємств і 

організацій, затверджена 

наказом Міністерства фінансів 

України від 30.11.99р. №291 [13] 

Інструкція встановлює призначення і порядок 

ведення рахунків бухгалтерського обліку для 

узагальнення Інформації про наявність і рух 

активів, капіталу, зобов'язань та факти фінансово-

господарської діяльності підприємств 

18 Наказ Міністерства фінансів 

України «Про затвердження 

Положення про інвентаризацію 

активів та зобов’язань» від 

02.09.2014  № 879 [29] 

Визначає порядок проведення інвентаризації 

основних засобів та визначення її результатів 

19 Методичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку 

основних засобів, затверджені 

наказом Міністерства фінансів 

України від 30.09.2003 р. № 561 

[23] 

Встановлюють типову кореспонденцію рахунків з 

обліку основних засобів 

20 Методичні рекомендації щодо 

облікової політики підприємства 

та внесення змін до деяких 

наказів Міністерства фінансів 

України від 27.06.2013  № 635 

[24] 

 

Роз’яснює загальні положення щодо порядку 

формування та затвердження розпорядчого 

документа про облікову політику підприємства, 

його зміст і порядок оприлюднення та внесення 

змін до облікової політики господарюючого 

суб’єкта 

21 Типові форми, затверджені 

наказом Наказ Мінстату від 

29.12.1995 № 352 (форми ОЗ) 

[28] 

 

Розрахунок амортизації та інформація щодо  

її нарахування може вноситися до типових  

форм первинного обліку 

 

22 Форми, затверджені наказом 

Мінфіну від 13.09.2016 № 818  

Порядок складання типових форм з обліку та 

списання основних засобів суб’єктами державного 

сектору (придатний для інших суб’єктів 

господарювання, не тільки держсектору) 

23 Державний класифікатор 

України «Класифікація основних 

фондів», затверджений наказом 

Державного комітету метрології, 

стандартизації І сертифікації від 

19.08.97р. №507  

Надає перелік основних засобів та їх класифікацію 

за групами 

24 Міжнародний стандарт 

бухгалтерського обліку 16 

«Основні засоби»  

Визначає обліковий підхід до основних засобів, 

щоб користувачі фінансової звітності могли 

розуміти інформацію про інвестиції суб’єкта 

господарювання в його основні засоби та зміни в 

таких інвестиціях 
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Закінчення дод.Б 

 
№ 

пор. 

Нормативний документ 

 

При розкритті яких питань в роботі доцільно 

використовувати 

25 Міжнародний стандарт 

фінансової звітності 5 

«Непоточні активи, утримувані 

для продажу, та припинена 

діяльність»  

Полягає у визначенні бухгалтерського обліку 

активів, утримуваних для продажу, та поданні і 

розкритті інформації щодо припиненої діяльності 

26 Міжнародний стандарт 

бухгалтерського обліку 17 

«Оренда»  

Визначення для орендарів і орендодавців 

відповідних облікових політик та розкриття 

інформації, що їх слід застосовувати до угод про 

оренду 

27 Закон України «Про оцінку 

майна, майнових прав та 

професійну оціночну діяльність 

в Україні»  

Проводиться оцінка майна з дотриманням 

принципів корисності, попиту і пропонування, 

заміщення, очікування, граничної продуктивності 

внеску, найбільш ефективного використання 

28 Закон України «Про фінансовий 

лізинг»  

Регулює поняття лізингу основних засобів, а також 

відносини, що виникають у зв'язку з договором 

фінансового лізингу 

Джерело: *сформовано автором на основі [18], [43], [50], [52], [37], [44], 

[32], [34], [35], [36], [40], [39], [38], [42], [13], [29], [23], [24], [28], [30], 

[31], [26], [27], [25], [10], [11] 
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Додаток В 

 

Типові кореспонденції з обліку основних засобів підприємства «Гласс Тім 

Україна», тис.грн* 

 
№ Зміст операції Дт Кт 2016 2017 2018 2019 2020 

Придбання основних засобів за плату      

1. 
Відображення суми за 

договором постачання 
152 63 135,0 568,8 3 515,1 2 192,0 1 850,0 

2. Відображення суми ПДВ 641 63 27,0 70,3 711,4 438,4 370,0 

3. 
Відображення сум 

ввізного мита 
642 685 - 23,0 - - - 

4. 

Відображення сум 

ввізного мита перенесених 

на первісну вартість 

основного засобу 

152 642 - 23,0 - - - 

5. 

Відображення сум за 

посередницькі, 

реєстраційні, транспортні 

послуги та інші витрати, 

пов'язані з придбанням 

основного засобу 

152 685 - 18,2 - - - 

6. Відображення ПДВ 641 685 - 2,7 - - - 

7. 
Зарахування об'єктів до 

складу основних засобів 
10 152 135,0 600,0 3 525,1 2 192,0 1 850,0 

Витрати на поліпшення та утримання основних засобів 

1. 

Відображення затрат з 

реконструкції, 

модернізації, модифікації, 

добудови, дообладнання 

об'єктів основних засобів 

152 63 - - 41,8 - - 

2. Відображення ПДВ. 641 63   -   

3. 

Зарахування затрат після 

завершення реконструкції 

на збільшення первісної 

вартості основного засобу 

10 152 - - 41,8 - - 

Списання основних засобів      

1. 
Ліквідація основного 

засобу 976 

131 

10 

10 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

677,7 

61,6 

Амортизація 

1 

Виробничого призначення 

Адмін. призначення 

Забезпечує збут продукції 

Всього 

91 

92 

93 

 

131 

131 

131 

 

1,4 

0,4 

0,4 

2,2 

68,4 

11,9 

1,4 

81,7 

473,8 

39,6 

1,4 

514,8 

712,6 

54,7 

250,7 

1018,0 

833,7 

47,4 

523,3 

1404,4 
 

Джерело: *авторська розробка 
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Додаток Г 

 

Типові форми первинної облікової документації з обліку основних засобів* 

Типові 

форми 

Назва типової 

форми 

Застосування типової форми 

ОЗ-1 Акт приймання-

передачі 

(внутрішнього 

переміщення) 

основних засобів 

для оформлення зарахування до складу основних засобів 

окремих об’єктів, для обліку введення їх в експлуатацію, за 

винятком тих випадків, коли введення об’єктів у дію, відповідно 

до чинного законодавства повинно оформлятися в особливому 

порядку: внутрішнє переміщення основних засобів із одного 

цеху (відділу, дільниці) в інший, передача основних засобів зі 

складу (із запасу) в експлуатацію, а також виключення зі складу 

ОЗ під час передачі іншому підприємству 

ОЗ-2 Акт приймання-

здачі 

відремонтованих, 

реконструйованих 

та модернізованих 

об’єктів 

для оформлення приймання-здачі основних засобів із ремонту, 

реконструкції та модернізації 

ОЗ-3 Акт списання 

основних засобів 

для оформлення вибуття основних засобів (крім 

автотранспортних) у разі повного або часткового їх списання 

ОЗ-4 Акт на списання 

автотранспортних 

засобів 

для оформлення списання автомобіля вантажного чи легкового, 

причепа чи напівпричепа в разі їх ліквідації 

ОЗ-5 Акт про установку, 

пуск та демонтаж 

будівельної машини 

в будівельно-монтажних організаціях для оформлення передачі, 

установлення та пуску будівельних машин і їх демонтажу 

ОЗ-6 Інвентарна картка 

обліку основних 

засобів 

для обліку всіх видів основних засобів, а також для групового 

обліку однотипних об’єктів основних засобів, що надійшли для 

експлуатації протягом одного календарного місяця, та таких, що 

мають однакове виробничо-господарське призначення, технічну 

характеристику й вартість. У ній записують тільки основні якісні 

та кількісні показники основного об’єкта, а також його 

найважливіші прибудови, пристосування та приналежності, 

обмежуючись двома-трьома найважливішими для цього об’єкта 

якісними показниками, виключаючи дублювання даних, що є на 

підприємстві (організації), і технічну документації на цей об’єкт 

ОЗ-7 Опис інвентарних 

карток по обліку 

основних засобів 

для реєстрації інвентарних карток обліку основних засобів. Опис 

складається в одному примірнику бухгалтерією в цілях 

контролю за зберіганням інвентарних карток. Записи ведуться в 

розрізі класифікаційних груп (видів) основних засобів 

ОЗ-8 Картка обліку руху 

основних засобів 

для обліку руху основних засобів за класифікаційними групами 

під час ручної обробки облікової документації 

ОЗ-9 Інвентарний список 

основних засобів 

для пооб’єктного обліку основних засобів за місцем їхнього 

знаходження (експлуатації) у матеріально відповідальних осіб 

Джерело: *сформовано автором на основі [28] 
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Додаток Д 

 

Типові форми первинних документів з обліку та списання основних засобів* 

Назва форми Коротка характеристика застосування форми 

Акт введення в експлуатацію 

основних засобів 

оформлення господарських операцій із зарахування 

об’єктів незавершених капітальних інвестицій до складу 

основних засобів, які придбані, створені (виготовлені), а 

також для введення в експлуатацію безоплатно отриманих 

ОЗ 

Акт приймання-передачі основних 

засобів 

оформлення господарських операцій з безоплатного 

отримання та передачі основних засобів, крім безоплатної 

передачі основних засобів, які є об’єктами права державної 

та комунальної власності 

Акт внутрішнього переміщення 

основних засобів 

оформлення господарських операцій з руху основних 

засобів в межах суб’єкта державного сектору 

Акт передачі на ремонт, 

реконструкцію та модернізацію 

основних засобів 

оформлення господарських операцій з передачі основних 

засобів на ремонт, реконструкцію чи модернізацію 

Акт приймання відремонтованих, 

реконструйованих та 

модернізованих основних засобів 

оформлення господарських операцій з приймання 

основних засобів після ремонту, реконструкції та 

модернізації 

Акт списання основних засобів 

(часткової ліквідації) 

оформлення господарських операцій з вибуття основних 

засобів (крім транспортних засобів та документів 

бібліотечного фонду) у разі повної ліквідації або вибуття 

частини об’єкта основних засобів при частковій ліквідації 

Акт списання групи основних 

засобів 

оформлення вибуття основних засобів, щодо яких ведеться 

груповий облік 

Акт списання транспортних 

засобів 

оформлення господарських операцій з вибуття 

транспортних засобів внаслідок їх зношення, знищення в 

результаті аварій, стихійного лиха тощо. 

Інвентарна картка обліку об’єкта 

основних засобів 

є регістром аналітичного обліку ОЗ і відкривається на 

об’єкт ОЗ бухгалтерською службою в одному примірнику 

та заповнюється на підставі акта введення в експлуатацію 

ОЗ, акта приймання-передачі ОЗ, технічної та іншої 

супровідної документації, а також інших первинних 

документів 

Інвентарна картка групового 

обліку основних засобів 

є регістром аналітичного обліку і застосовується для 

групового обліку однорідних об’єктів ОЗ, які мають одне і 

те саме призначення, однакову технічну характеристику і 

вартість 

Інвентарна картка обліку тварин і 

багаторічних насаджень 

є регістром аналітичного обліку і застосовується для 

індивідуального обліку тварин і багаторічних насаджень 

Розрахунок амортизації основних 

засобів (крім інших необоротних 

матеріальних активів) 

визначення суми амортизації об’єктів основних засобів із 

зазначенням періоду, за який нараховується амортизація 

Розрахунок амортизації інших 

необоротних матеріальних активів 

для визначення суми амортизації об’єктів інших 

необоротних матеріальних активів із зазначенням періоду, 

за який нараховується амортизація 

Джерело: *сформовано автором на основі [30] 
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Додаток Ж 

Строки амортизації основних засобів* 

Групи 

основних 

засобів 

Види об’єктів основних 

засобів 

Відображення в 

рядку АМ 

Декларації з 

податку на 

прибуток 

Мінімально 

допустимі 

строки 

корисного 

використання, 

років 

Мінімально 

допустимий 

строк 

прискореної 

амортизації, 

років 

1 Земельні ділянки А1 (інформація 

у звітності не 

відображається) 

- Не 

передбачено 

2 Витрати на поліпшення 

земель, не пов’язані з 

будівництвом 

А2 15 

3 Будівлі А3 20 

Споруди 15 

Передавальні пристрої 10 5 

       4 Машини та обладнання А4 (всі об’єкти, 

крім тих щодо 

яких 

застосовується 

прискорена 

амортизація) 

5 2 

 з них: 

електронно-обчислювальні 

машини для автоматичного 

оброблення інформації, 

пов’язані з ними засоби 

зчитування або друку 

інформації, пов’язані з ними 

комп’ютерні програми (крім 

програм, витрати на 

придбання яких визнаються 

роялті, та/або програм, які 

визнаються нематеріальним 

активом), інші інформаційні 

системи, комутатори, 

маршрутизатори, модулі, 

модеми, джерела 

безперебійного живлення та 

засоби їх підключення до 

телекомунікаційних мереж, 

телефони (в тому числі 

стільникові), мікрофони і 

рації, вартість яких перевищує 

20 000 гривень 

А4 (всі об’єкти, 

крім тих щодо 

яких 

застосовується 

прискорена 

амортизація) 

 

 

 

2 

 

Не 

передбачено 

5 Транспортні засоби А5 5 2 

6 Інструменти, прилади, 

інвентар, меблі 

А6 4 Не 

передбачено 
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Закінчення дод. Ж 

 
Групи 

основних 

засобів 

 

 

 

 

Види об’єктів основних 

засобів 

 

відображення в 

рядку АМ 

Декларації з 

податку на 

прибуток 

Мінімально 

допустимі 

строки 

корисного 

використання, 

років 

Мінімально 

допустимий 

строк 

прискореної 

амортизації, 

років 

7 Тварини А7 6  

8 Багаторічні насадження А8 10 

9 Інші основні засоби А9 12 5 

10 Бібліотечні фонди, 

збереження Національного 

архівного фонду України 

А10 

(інформація у 

звітності не 

відображається) 

- Не 

передбачено 

11 Малоцінні необоротні 

матеріальні активи 

А11 

(інформація у 

звітності не 

відображається) 

- 

12 Тимчасові (нетитульні) 

споруди 

А12 5 

13 Природні ресурси А13 

(інформація у 

звітності не 

відображається) 

- 

14 Інвентарна тара А14 6 

15 Предмети прокату А15 5 

16 Довгострокові біологічні 

активи 

А16 7 

Джерело: *сформовано автором на основі [50] 
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Додаток Е 

 

Характеристика методів нарахування амортизації основних засобів 
 

Сутність методу Переваги та недоліки 

Прямолінійний - відношення вартості, яка 

амортизується, на строк корисного 

використання основного засобу 

Переваги: легкість розрахунку; вартість 

об’єкта основного засобу списується 

рівними частинами протягом строку 

експлуатації. Недоліки: не враховується 

моральний знос та фактор підвищення 

витрат на ремонт у міру його використання. 

Зменшення залишкової вартості - добуток 

залишкової вартості основного засобу та 

річної норми амортизації - різниця між 

одиницею та результатом кореня ступеня 

кількості років корисного використання 

об’єкта з результату від ділення 

ліквідаційної вартості об’єкта на його 

первісну вартість 

Переваги: в перші роки експлуатації 

основного засобу акумулюється значна сума 

коштів, необхідних для його відновлення. 

Недоліки: передбачає обов’язкову наявність 

ліквідаційної вартості. 

Прискореного зменшення залишкової 

вартості - добуток залишкової вартості 

основного засобу та подвійної річної норми 

амортизації, обчисленої, виходячи із строку 

корисного використання 

Переваги: протягом першої половини 

експлуатації об’єкта основних засобів 

можливо відшкодувати до 60-70% їх 

вартості. Недоліки: відповідна прискорена 

норма нарахування зносу, що визначається 

суб’єктивно в облікових цілях 

Кумулятивний - добуток вартості, що 

амортизується та кумулятивного 

коефіцієнта, який є відношенням кількості 

років, що залишаються до кінця строку 

корисного використання основного засобу 

до суми числа років його корисного 

використання 

Переваги: у перші роки більша частина 

вартості амортизується; забезпечується 

можливість збільшення частини витрат на 

ремонт основних засобів, що припадають на 

останні роки їх використання. Недоліки: 

трудомісткий. 

Виробничий - добуток фактичного місячного 

обсягу продукції (робіт, послуг) та 

виробничої ставки амортизації, яка є 

відношенням вартості, яка амортизується, на 

плановий обсяг продукції (робіт, послуг). 

Застосовується, коли технічний стан 

основних засобів залежить від кількості 

виробленої продукції 

Переваги: зручний у використанні при 

визначенні амортизації автотранспорту 

(залежно від його пробігу), верстатів та будь-

якого виробничого обладнання. Недоліки: 

складність визначення виробітку окремих 

основних засобів. Податковий кодекс 

України не передбачає застосування даного 

методу. 

Джерело: *сформовано автором на основі [44] 
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Додаток Ж 
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Додаток И 
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Продовження дод. И 
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Продовження дод.И 
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Закінчення дод.И 
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Додаток К

 
Джерело: *сформовано автором на основі [8] 
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Додаток  Л 

Структурна схема управління 

Товариства з обмеженою відповідальністю «Гласс Тім Україна» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

Генеральний директор 

 

Координаційна Рада 

 

Фінансово-економічний 

департамент 

Головний бухгалтер 

Комерційний департамент 

Директор комерційний 

Департамент якості 

Директор департаменту 

якості 

 

Департамент по закупівлі 

Директор департаменту 

по закупівлі та ЗЕД 

Відділ кадрів 

Директор з управління 

персоналом 

Адміністрація 

Бухгалтера 
Керівник проєктів 

Менеджер зі збуту 

Відділ головного 

технолога 

 Головний технолог 

 

Служба охорони праці 

Начальник служби 

Заступник 

директора по 

закупівлі та ЗЕД  

Архіваріус 

Відділ головного механіка 

Головний механік 

Майстер 

Слюсарі 

Електромеханік 

Налагоджувач 

технічного 

устаткування 

Автомобільний відділ  

Логіст 

Головний механік 

Водії 

автотранспортних 

засобів 

Фельдшер 

Склад 

Начальник склада 
Виробничий департамент 

Директор з виробництва 

Оператор лінії з 

обробки скла 

Складальники 

склопакетів 
Оператор пульта 

керування 
Різальники скла 

Прибиральник 

території 

Вантажники 
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Додаток М 

Система показників якісного стану та ефективності використання 

основних засобів підприємства* 

№ Показник Формула розрахунку Характеристика 

1. 

Коефіцієнт 

здатності 

(Кздатності) 

Кздатнос

ті 
= 

Залишкова вартість 

основних засобів на 

кінець періоду 
х100% 

Первісна вартість 

основних засобів на 

кінець періоду 
 

Відображає частину 

основних засобів 

придатну до 

експлуатації 

2. 
Коефіцієнт 

оновлення 
Коновленн = 

Вартість основних 

засобів, що надійшли 

х 100% Первісна вартість 

основних засобів на 

кінець періоду 
 

Показує частку 

введених основних 

засобів у загальній їх 

вартості 

3. 
Коефіцієнт 

зносу (Кзносу) 
Кзносу = 

Сума нарахованого зносу 

х 100% 
Первісна вартість 

основних засобів на кінець 

періоду 
 

Показує ступінь зносу 

основних засобів 

4. 
Коефіцієнт 

вибуття 
Квибуття = 

Вартість основних 

засобів, що вибули 

х100% Первісна вартість 

основних засобів на 

початок періоду 
 

Характеризує 

інтенсивність вибуття 

основних засобів 

5. 
Коефіцієнт 

приросту 

Кприрост

у 
= 

Вартість 

ОЗ, що 

надійшли 

– 

Вартість 

ОЗ, що 

вибули 
х100% 

Первісна вартість 

основних засобів на 

кінець періоду 
 

Показує ступінь 

збільшення основних 

засобів у звітному 

періоді проти минулого 

періоду 

6. 

Фондоза-

безпеченість 

(ФЗ) 

Ч

F
ФЗ 

, 

де: F – середня вартість основних засобів за 

період 

Ч – середньооблікова чисельність 

Показує величину 

основних засобів на 

працівника 

7. 

Фондоозбро-

єність 

(ФО) 

.

.

вироб

акт

Ч

F
ФО  , 

де: .актF  –середня вартість активної частини ОЗ; 

.виробЧ  – середньооблікова чисельність 

працівників 

Показує величину 

виробничих основних 

засобів на працівника 

8. 
Фондовіддач

а (ФВ) 

F

абоВПР
ФВ

)(


, 

де:  Р – обсяг реалізації 

ВП – обсяг випущеної продукції 

Відображає суму 

виробленої продукції 

на одну гривню 

основних засобів 

9. 
Фондоміст-

кість (ФМ) )(абоВПP

F
ФМ 

 

Характеризує 

забезпеченість 

підприємства 

основними засобами 
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Закінчення дод. М 

 

                               Джерело: *сформовано автором на основі [56] 

 

 

 

 

 

  

№ 
Показник 

 
Формула розрахунку Характеристика 

10. 

Рентабель-

ність 

основних 

засобів 

(Ро.з.) 

F

ЧП
Р зо ..

, 

де:  ЧП – чистий прибуток 

Показує частку 

прибутку, 

отриманого за рік, 

від вартості 

основних засобів 

11. 

Коефіцієнт 

реальної 

вартості 

основних 

засобів  

Кр.в.оз=
Залишкова вартість основних засобів

Вартість майна підприємства
 

Відображає питому 

вагу залишкової 

вартості основних 

засобів у загальній 

вартості майна 

підприємства 
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Додаток Н 

 

 Показники ефективності використання основних засобів ТОВ «Гласс 

Тім Україна» 

Джерело: *авторська розробка 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Показник 2016 2017 2018 2019 2020 Характеристика 

1 2 3 4 5 6 7 

Коефіцієнт 

здатності 

(Кздатності) 

 

86,5 85,2 85,1 68,4 53,8 

Відображає частину 

основних засобів придатну 

до експлуатації 

Коефіцієнт 

оновлення 
100 80,3 82,3 38,8 26,0 

Показує частку введених 

основних засобів у загальній 

їх вартості 

Коефіцієнт зносу  13,5 14,8 14,9 31,6 46,2 
Показує ступінь зносу 

основних засобів 

Фондоза-

безпеченість 

(тис.грн/чол.) 

3,5 9,0 41,5 70,7 79,5 
Показує величину основних 

засобів на працівника 

Фондовіддача 

(ФВ) тис.грн 
74,5 124,7 34,2 17,0 13,62 

Відображає суму виробленої 

продукції на одну гривню 

основних засобів 

Фондомісткість 

(ФМ) 
0,013 0,008 0,029 0,059 0,073 

Характеризує забезпеченість 

підприємства основними 

засобами 

Рентабельність 

основних засобів 

(Роз) 

1,2 0,9 0,3 0,52 0,76 

Показує частку прибутку, 

отриманого за рік, від 

вартості основних засобів 

Коефіцієнт 

реальної вартості 

основних засобів 

0,013 0,043 0,152 0,209 0,110 

Відображає питому вагу 

залишкової вартості 

основних засобів у загальній 

вартості майна  
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Додаток П 

 

 

План рахунків бухгалтерського обліку основних засобів для ТОВ «Гласс 

Тім Україна» 

Джерело: *авторська розробка 

 

 

 

 

 

 

 

 

Синтетичні рахунки 

(рахунки першого 

порядку) 

Субрахунки 

 (рахунки другого порядку) 

Субрахунки 

 (рахунки третього порядку) 

Код Назва Код Назва Назва  

1 2 3 4 5 

Клас 1. Необоротні активи 

10 Основні засоби 104 Машини та обладнання 104/1 виробництво скляних 

виробів 

104/2 інша діяльність 

104/3 транспортні послуги 

105 Транспортні засоби 105/3 транспортні послуги 

106 Інструменти, прилади 

та інвентар 

106/1  виробництво скляних 

виробів 

106/2  інша діяльність 

106/3 транспортні послуги 

109 Інші основні засоби 109/1  виробництво скляних 

виробів 

109/2  інша діяльність 

109/3 транспортні послуги 

13 Знос (амортизація) 

необоротних активів 

131 Знос основних засобів 131../1 виробництво скляних 

виробів 

131../2  інша діяльність 

131../3 транспортні послуги 

15 Капітальні інвестиції 

 

 

152 Придбання 

(виготовлення) 

основних засобів 

152../1 виробництво скляних 

виробів 

152../2  інша діяльність 

152../3 транспортні послуги 



79 

Додаток Р 

 
 



80 

Закінчення дод.Р 

 
 



81 

Додаток С 

 
 



82 

Закінчення дод. С 

 
 



83 

Додаток Т 

 
 



84 

Закінчення дод. Т 

 
 



85 

Додаток У 

 



86 

Закінчення дод. У

 
 



87 

Додаток Ф 

 

 



88 

Закінчення дод. Ф 

 
 



89 

Додаток Х 

 
 



90 

Продовження дод.Х 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



91 

Продовження дод.Х 

 

 



92 

Закінчення дод.Х 



93 

Додаток Ц 

 



94 

Продовження дод.Ц 

 



95 

Закінчення дод.Ц 

 



96 

Додаток Ш 

 
 



97 

Продовження дод. Ш 

 

 



98 

Продовження дод. Ш 

 
 

 

 



99 

Продовження дод. Ш 

 
 

 

 



100 

Продовження дод. Ш 

 
 

 



101 

Закінчення дод. Ш 

 
 



102 

Додаток Щ 

 



103 

Продовження дод. Щ 

 
 

 

 

 

 



104 

Продовження дод. Щ 

 
 

 



105 

Продовження дод. Щ 

 
 

 



106 

Продовження дод. Щ 

 
 

 

 



107 

Закінчення дод. Щ 
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Додаток Ю 

 
 


